
ŽOFIE DAŘBUJÁNOVÁ
PŘED FESTIVALY 

NEMŮŽU DOSPAT
ZVUKY LETŮ MIMO

SMART, PHONE AND ROCK’N’ROLL!
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DOMA, NEBO V ZAHRANIČÍ?
V EU UŽ TO ŘEŠIT NEMUSÍTE!

AŤ UŽ SE CHYSTÁTE DO KRKONOŠ, ZA VÍNEM DO MIKULOVA, NEBO JEDETE POZNÁVAT 
ULIČKY STARÉHO ŘÍMA ČI KRÁSY LETNÍCH ALP, VŽDYCKY VÁS UŽ VOLÁNÍ, POSÍLÁNÍ 
SMS ZPRÁV A INTERNET BUDE STÁT STEJNĚ JAKO DOMA!

Vaše ceny v EU závisejí jen na tarifu, který používáte doma v ČR. Pokud doma platíte 3,50 Kč 
za provolanou minutu do všech sítí, odchozí hovor v EU budete mít za stejnou cenu. A pokud 
máte doma volné nebo neomezené minuty a SMS do všech sítí jako např. u tarifu Mobil M, 
v klidu je budete čerpat i v zahraničí. Internet vám bude fungovat stejně, jak jste zvyklí 
z domova. Když svůj domácí datový limit vyčerpáte, jednoduše si data za domácí ceny 
dokoupíte na stránce www.tmo.cz/dl.

Platí v EU, Norsku, Lichtenštejnsku a na Islandu.
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T O  C H C E Š

Text: Jana Pouzarová
Foto: archiv firem

NEJNOVĚJŠÍ
VÝKŘIKY TECHNIKY

UŽ NEPIJ
Jestli jste si mysleli, že se v dohledné době 
nemůže objevit wearable s novou funkcí, Proof 
vás vyvede z omylu. Jde totiž o náramek, který 
měří hladinu alkoholu v krvi. Od teď už na 
festivalech nehrozí ranní dohadování o tom, 
kdo měl včera víc promile, prostě kontrolujete 
náramky. Každý je navíc spárovaný s aplikací. 
Ta vám spočítá, za jak dlouho vystřízlivíte, 
nebo vás pomocí vibrací upozorní, že vaším 
dalším drinkem už by měla být pouze voda.

 proofwearable.com

PIJTE VODU
Dodržování pitného režimu je jedna z věcí, 
kterou nezvládá snad nikdo. Změnit to má 
Cirkul, lahev dodávající příchuť obyčejné vodě. 
Princip je stejný jako u tiskárny – pořídíte si 
náplně s příchutěmi, ty vložíte do lahve a máte 
ochucenou vodu. Cirkul umožňuje nastavit, 
jak silnou příchuť chcete. Třešničkou na dortu 
už jsou pak zmiňované příchutě – v nabídce je 
třeba kokos a ananas, černé třešně, malinová 
limonáda nebo jahody a vodní meloun.

 drinkcirkul.com

BOTY Z BUDOUCNOSTI
Do zástupu chytrých věcí můžeme nově 
řadit i chytré tenisky. Tyhle futuristické boty 
s příznačným názvem Smartshoes měří 
a analyzují všechno, co vás napadne – kroky, 
držení těla, sílu dopadu chodidla nebo 
spálené kalorie. Samozřejmostí je spárovaná 
aplikace, která zkoumá, zda chodíte správně, 
a případně vám poradí, jak na to. Tenisky 
můžete nosit i v zimě, vnitřek každé boty totiž 
lze zahřát, a to až na krásných 45 °C.

 digitsole.com
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ČEŠI BODUJÍ
Skinners jsou něco mezi botou a ponožkou – 
chodí se v nich jako v botách, ale srolujete 
je jako ponožku. Hodí se hlavně, když 
potřebujete záložní obuv na přezutí, ale 
nechcete se s ní tahat. Skinners se vejdou 
klidně do kapsy, a tak si je můžete vzít 
s sebou téměř kamkoli – na brusle, kolo, 
běh, do kempu nebo do fitka. Právem jde 
o jeden z nejúspěšnějších českých projektů 
na Kickstarteru a Indiegogo.

 skinners.cc
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T O  C H C E Š

TELEFON I POČÍTAČ
DeX představuje jedinečný dokovací systém 
pro telefony Samsung Galaxy S8 a S8+. Díky 
němu můžete používat telefon jako počítač, 
stačí jej vložit do dokovací stanice. K ní lze 
pak připojit monitor nebo televizi, klávesnici 
i myš. Systém zároveň mobil nabíjí a ochlazuje, 
aby zvládl všechnu zátěž. V tomto prostředí 
fungují aplikace ze systému Android i klasické 
kancelářské programy ze sady Microsoft Office. 

 Ve vybraných značkových prodejnách 
T-Mobile

STŘEPY NEJSOU VŽDYCKY 
ŠTĚSTÍ
To potvrdí každý, komu spadl zánovní 
telefon a rozbil se mu displej. Že se vám to 
ještě nestalo? Pak jste asi výjimečně opatrní 
nebo jste zatím měli extrémní kliku. Svědčí 
o tom i to, že když si zadáte do Googlu slova 
„rozbitý displej“ dostanete za půl vteřiny 
více než sto tisíc výsledků. Aby váš mobil 
přežil všechna vaše letní dobrodružství 
bez úhony, můžete mu dopřát extra vrstvu 
ochrany. PanzerGlass se dá sehnat skoro 
na každý mobil. Nejenže zabrání prasknutí 
displeje, ale díky speciální vrstvě se 
i mnohem méně „opatlává“. A až vám zase 
spadne telefon, můžete si v klidu říct: 
„To mám ale štěstí!“

 Ve značkových prodejnách a vybraných 
partnerských prodejnách T-Mobile
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ČAS NA HRDINSTVÍ
Designový reproduktor od Kalium Labs 
láme rekordy na Indiegogo. Jeho tvůrci 
vybrali požadovanou částku za čtyři minuty 
od spuštění projektu. Sound Heroes neboli 
Hrdinové zvuku, jak reproduktory nazvali, 
nabízejí spoustu dalších funkcí. Pokud vás 
ke koupi nepřesvědčí dokonalý zvuk, možná 
vás zaujme hlasové ovládání, integrovaná 
Wi-Fi nebo bezdrátové nabíjení. Funguje 
i jako decentní světlo.

 kaliumlabs.com
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T O  C H C E Š

NEOMEZUJTE SE
U mobilních telefonů od Applu se občas 
objeví problém s nedostatkem místa, zvlášť 
pokud jste se rozhodli nepřiplácet za variantu 
s větším úložištěm. To by mohla vyřešit externí 
paměť od společnosti Leef iBridge. Flash 
disk se může pochlubit stylovým designem, 
využijete i funkci automatického zálohování 
dat nebo ukládání fotografií přímo na externí 
paměť.

 Ve značkových prodejnách T-Mobile 
v kapacitách 32 GB a 64 GB

STABILNÍ PODPORA
Rigiet je svými výrobci popisován jako 
„nejmodernější stabilizátor pro mobilní 
telefony a GoPro kamery“. Proč? Nabízí 
sedm módů natáčení včetně „automatického 
sledování“, které umožní kameře následovat 
objekt vašeho zájmu, ať už se pohybuje jakkoli 
rychle. Zachytíte s ním i dlouhé expozice nebo 
panoramata. Při intenzivním natáčení někdy 
není čas nabíjet mobil, naštěstí to Rigiet udělá 
za vás. Doporučuje deset z deseti youtuberů!

 rigiet.net
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VE TVARU J
Leef iAccess je čtečka paměťových karet 
pro zařízení značky Apple. Využijete ji 
několika různými způsoby. Pokud vytváříte 
videa pomocí akčních kamer nebo dronů, 
můžete se na vašem iPhonu hned podívat, 
co jste natočili. Zároveň se iAccess hodí pro 
rozšíření paměti vašeho telefonu. Jak už to 
tak bývá u produktů s malým i na začátku, 
je také tahle čtečka naprosto stylová.

 Ve značkových prodejnách T-Mobile
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DJ 
CZECH

I N S P I R A C E

Text: Jana Kalinová
Foto: Red Bull Content Pool a archiv Michala Kubenka

NA RED BULL 3STYLE SE POZNÁ, 
JAK KDO UMÍ BAVIT LIDI

Čechokanaďan Michal Kubenk aka Dj Czech začal s DJingem v 80. letech během studia 
na střední škole, když si v Torontu otevřel hudební klub v restauraci svého otce. Ve 
Vancouveru pomáhal s budováním elektronické scény a získal si zde spoustu fanoušků 
pod nickem Dj Czech. Vystupoval s velkými jmény, jako jsou Daft Punk, The Prodigy, 
Shamen, Chemical Brothers, Snoop Dogg nebo De La Soul. Ve svých setech kombinuje 
všemožné podoby breakbeatu, ale nebrání se ani stylům, jako jsou NU-Funk, Ghetto 
Funk, to vše okořeněné o předělávky klasických hitovek. Před lety se vrátil zpátky do 
Česka a momentálně se nejvíc věnuje vlastnímu bistru Garage v Karlíně. Naživo ho 
uvidíte 28. července v pražském klubu 2. Patro a chybět nebude ani na českém finále 
soutěže Red Bull 3Style, jejímž se stal ambasadorem.
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Michale, je nějaká finta, jak se stát 
úspěšným DJem?
Důležitá je komunikace s publikem. Některý 
DJs jsou super za gramcema, ale mají problém 
s publikem, protože se stydí. Jindy je to 
naopak – DJ je špatnej, ale s publikem to umí, 
dělá kraviny a má narváno. Třeba Steve Aoki 
je ok DJ, ale… hází dorty do lidí! A teď hraje pro 
60 tisíc lidí a každej je v euforii, protože chce, 
aby na něj hodil ten dort. Už to není jenom 
o hraní, ale o show. I v Red Bull 3Stylu je 
strašně důležitá interakce s lidmi. A taky věřím 
tomu, že když někdo z Čech Red Bull 3Style 
vyhraje, posune to naši DJskou scénu jiným 
směrem. A dobrejch DJs je v Česku fakt hodně!

V Česku se každý týden koná nespočet 
hudebních party, proč jít zrovna na 
3Style?
Koncept Red Bull 3Style vymyslel můj dobrý 
kamarád z Kanady Kenny Mcintyre, který mi 
jednou řekl, že když mě viděl hrát, viděl, co 
DJ dokáže za gramcema. Byla pro mě velká 
čest to od něj slyšet. Na soutěži uvidíš spoustu 
technického hraní, ale je to i o zábavě. Dění 

se přenáší na velkoplošné obrazovky a je 
z toho tak trochu dance party. Pro účastníky je 
nejdůležitější, aby si uvědomili, že nehrají pro 
ostatní DJs, ale pro lidi.

V čem se soutěž liší od ostatních?
Účastníkům může otevřít vrátka na světovou 
scénu. Kluci, kteří soutěž vyhráli, jezdí na 
tour s Red Bull 3Style, mají profesionálního 
agenta a hraní je dobře živí. Na druhé velké 
celosvětové soutěži DMC se taky ukáže, 
co umíš, ale když vyhraješ Red Bull 3Style, 
předpokládá se, že děláš všechno, abys lidi 
v klubu roztancoval, a že umíš zahrát a smíchat 
všechny žánry.

O úspěchu nebo neúspěchu rozhoduje 
odborná porota. Jak hodně je jejich 
hodnocení fér?
Je to těžký, protože jeden DJ líp scratchuje, 
druhý je lepší s elektronickými nástroji, 
s mixery, s cotrollery a u jinýho zas lidi víc 
tancují. Já sám jsem se na ně byl několikrát 
podívat v Kanadě a nemůžu říct, že bych se 
s porotou vždycky shodnul.

Na co by měl správný DJ vždycky dávat 
pozor?
Představ si hraní jako svatbu. I tam musíš na 
lidi pomalinku a musíš být připravenej, že 
lidi budou chtít něco jiného, než se zrovna 
líbí tobě. V dnešní době už se nevymluvíš, že 
jsi nějakou desku zapomněl doma, protože 
všechno se dá stáhnout, anebo ti lidi dají 
telefon, kde tu muziku mají. Třeba na svatbě 
bude strejda z Pelhřimova, který má rád 
Katapulty, a ty na to musíš být připravenej, 
protože strejda bude mít 50 kamarádů, kteří 
se sbalí a odejdou, když nedostanou, co chtějí 
slyšet. Třeba si vůbec nemůžeš dovolit jít hrát 
na svatbu a nemít s sebou Michaela Jacksona 
(smích).

Využíváš nějaké aplikace pro tvoji práci 
DJ a producenta? 
Smartphony na hraní ne, ale na tvoření 
jsou výborné aplikace jako iMaschine, 
iMPC nebo GarageBand. Když třeba ve 
vlaku dostaneš nějaký nápad, nahraješ 
si nějaký beaty, které si pak hodíš do 
počítače a upravíš na velké obrazovce. 
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I N S P I R A C E

PŘIJĎTE NA 
RED BULL 3STYLE!

Letos vůbec poprvé zažijete v Česku Red 
Bull 3Style. Je to akce s největší koncentrací 
nejlepších DJs, kteří se od sebe navzájem 
učí, rozvíjejí své schopnosti a oslavují umění 
mixované hudby společně s do rytmu se 
pohupujícím zástupem lidí. Soutěž hledá 
a představuje nové talentované DJs, propaguje 
DJ kulturu a usiluje o její rozvoj. Hodnotí 
se originální výběr skladeb, zručnost za 
gramofony, práce s CD přehrávačem a mixem, 
dýdžejský projev a schopnost oslovit publikum. 
Každý účastník má pouhých 15 minut na to, aby 
ukázal, co umí, a jeho set musí být poskládaný 
nejméně ze tří žánrů. Šest nejlepších DJs 
z regionálních kol uvidíte naživo během velkého 
filnále 22. září v pražském klubu Lucerna Music 
Bar. Svede se tu bitva o vstupenku na světové 
finále v polském Krakově, které proběhne 
v příštím roce. 

Další dobrá aplikace, kterou používám, je 
Who Sampled. Když posloucháš nějakou 
písničku a slyšíš v ní nějaký sample, zadáš 
si ji do aplikace, která ti řekne, z jaké 
písničky to pochází, v jakém roce to vyšlo 
a kdo na světě už tenhle sample v nějakých 
písničkách použil. 

Kolik máš desek? 
Asi 8 000, a to nepočítám malý desky, 
těch mám taky hodně. Je to vlastně moje 
celoživotní kariéra. Když jsem se stěhoval 
z Kanady do Čech, objednal jsem si velký 
kontejner a celý byt i s deskama byl za dva 
týdny v Čechách. Otevřel jsem kontejner 
a všechno tam bylo – rozbila se jenom jedna 
váza. Mám sbírku breakbeatu, jazzu, funku, 
soulu, tedy muziky, co hraju, ale i heavy 
metal, punk rock... Jak vidím nějakou desku, 
musím ji mít.

Jaké jsou trendy v DJingu v roce 2017?
V každé scéně je to trochu jinak. Nové 
trendy vznikají v dubstepu, hiphopu nebo 
drum and bass. V Americe teď festivaly pro 
osmdesát tisíc lidí plní EDM (Electronic 
Dance Music). Muzika je to strašná, není 
to můj šálek kávy, ale lidi to mají rádi. 
Elektronická hudba je teď asi nejdál, co kdy 
byla, fandím tomu, ale já sám na to nepůjdu. 
Jinak trendy moc nesleduju. Když mě nějaký 
žánr nezajímá, nezajímám se ani o jeho 
trendy.



15CHARGER 07_2017  15CHARGER 07_77 2017 

Nabídka tabletů platí do 31. 7. 2017 pro řádně a včas platící stávající zákazníky T-Mobile, kteří jsou s námi déle než 6 měsíců, 
a to při uzavření či prodloužení smlouvy s jakýmkoli mobilním tarifem na/o 2 roky. Více informací na www.t-mobile.cz

HUAWEI 
MEDIAPAD 
M3 LTE

   Celokovový tablet s OS Android 6.0
   8,4" displej s 2K rozlišením
   Výkonný 8jádrový procesor Kirin 950
   8Mpx zadní i přední fotoaparát
   Audio systém Harman/Kardon
   Snímač otisků prstů

HUAWEI MEDIAPAD 
T3 10 LTE

   Tablet pro zábavu i práci s OS Android 7.0
   9,6" IPS displej s HD rozlišením
   Výkonný čtyřjádrový procesor
   5Mpx zadní a 2Mpx přední fotoaparát
   Rychlé LTE připojení a podpora Wi-Fi
   Tablet podporuje telefonování a SMS

1 Kč
TEĎ A PAK 250 Kč/23 měs.

5 751 Kč  6 499 Kč

POJIŠTĚNÍ ZA 99 Kč/měs.

1 Kč
TEĎ A PAK 400 Kč/23 měs.

9 201 Kč  9 999 Kč

POJIŠTĚNÍ ZA 149 Kč/měs.
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T É M A

DÍKY TÉHLE APPCE 
SE PODÍVÁTE 
OPIČÁKŮM 

AŽ DO POSTELE
Text: Veronika Kratochvílová, foto: T-Mobile
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Když letos v dubnu po 
dlouhých sedmi letech 
vydali Gorillaz svoje 
nekriticky skvělé album 
Humanz, jejich fanouškům 
spadl velký kámen ze 
srdce. Nejenže tahle 
virtuální sebranka pořád 
žije, ale má evidentně tolik 
energie, že se ji rozhodla 
investovat i do dalších 
skvělých projektů. 

Zajímá vás, jak se tahle parta animovaných 
hudebníků doopravdy má? Čím Gorillaz 
žijí, kde žijí a kolik popcornu spořádají 
u jednoho filmu? Chtěli byste jim 
něco vzkázat nebo se třeba dostat do 
rozpáleného kotle jejich utajovaného 
londýnského koncertu? Můžete přitom 
klidně zůstat ležet v chládku pod višní nebo 
se obrátit na druhý bok a dál se nerušeně 
opalovat na terase. Ve světě virtuální reality 
je totiž možné naprosto všechno. Své o tom 
vědí i inženýři z Deutsche Telekom, pod 
který spadá český T-Mobile. Ve spolupráci 
s The Gorillaz totiž vytvořili pomyslnou 
bránu, díky které už po několika dotecích 
displeje vašeho mobilu vstoupíte přímo do 
jejich světa. 

Program Electronic Beats a mobilní appka 
The Lenz využívá rozšířenou realitu a vy se 
díky ní dostanete opičákům nejen až do 
postele, ale můžete si díky ní rozšířit i obzory 
týkající se jejich umělecké činnosti. Všechny 
videoklipy a songy tu jsou hezky pohromadě 
včetně živého streamování. „Aplikace Lenz 
je skvělým příkladem toho, jak lze využít 
možnosti propojených mobilních technologií 
ke zpřístupnění úplně nové dimenze 
v hudbě a umožnit tak fanouškům dříve 
nepředstavitelnou hloubku zážitku,“ uvedl 
Wolfgang Kampbartold, ředitel mezinárodní 
marketingové komunikace ve společnosti 
Deutsche Telekom. 

A hluboký zážitek to tedy je. Vzdušný 
industriální prostor rozdělený do několika 
místností s mezipatry, barevné řetězy 
průmyslových svítidel a tmavě růžová barva 
zvaná magenta. To jsou hlavní atributy příbytku, 
který se vám otevře, když si aplikaci stáhnete. 

Propracovaný vizuál vás vtáhne do světa, ze 
kterého se vám nebude chtít odejít dřív, než 
ho pořádně prozkoumáte, a co víc, budete 
se chtít stát jeho nedílnou součástí. Právě 
magenta, která je poznávacím prvkem projektu 
Electronic Beats, propojuje tenhle virtuální svět 
s realitou. Můžete naskenovat kus oprýskané 
zdi, výraznou rtěnku slečny sedící naproti vám 
v metru, rozkvetlou pivoňku a vstoupit tak do 
světa Gorillaz. 
Na oplátku se pak možná dozvíte, kde bude 
jejich příští tajná party, případně v jakém místě 
si můžete poslechnout jejich nový singl. 

Vzhledem k tomu, že březnovou show, která 
se odehrála v Londýně, popsala většina 
přítomných novinářů jako jeden z nejsilnějších 
hudebních zážitků za poslední dobu, rozhodně 
se vyplatí „stay tuned“, nebo alespoň občas 
nakouknout do obýváku Gorillaz. Na své živé 
virtuální turné se hudebníci vydají už na podzim 
a v Česku se zastaví 14. listopadu v pražské O2 
Areně. 
Bůhví, jestli se do té doby tahle potrhlá rodinka 
animáků ještě nerozhodne něčím nám čekání 
zpestřit. 

THE LENZ
  (zdarma)

Nainstalujte, spusťte. Pak už jen namiřte 
foťák telefonu na jakoukoliv „magentovou“ 
plochu a objevujte svět. Gorillaz.

GORILLAZ
Koncert je 14. listopadu v pražské O2 Areně. 
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ABY NÁM NEULETĚLY 
VČELY... 
Pokud zadáte do Googlu „Albert Einstein 
včely“, zjistíte, že prý řekl, že pokud včely 
vymřou, zbývají lidstvu asi čtyři roky života. 
Odborníci s tím sice úplně nesouhlasí, 
ale problémům by se lidská existence 
nevyhnula. Vymírání včel je bohužel v Evropě 
i Americe faktem. Proto není divu, že se 
o jejich záchranu zajímají i technologické 
společnosti.
T-Mobile se spojil s IBM a Českou 
zemědělskou univerzitou, aby představili 
projekt chytrého včelího úlu. Využívá 
inteligentní senzory, které posílají po síti 
Sigfox, určené pro internet věcí, data z úlu 
do cloudu, kde je vyhodnocuje umělá 
inteligence. Senzory měří nejen hmotnost 
úlu, ale i jeho teplotu či frekvenci bzukotu 
včel. Včelaři tak nejen poznají, kdy se úl na 
jaře probouzí, ale třeba i to, kdy se budou 
včely rojit nebo že se úl snaží někdo ukrást. 
Říká se, že začínající včelař chodí do úlu tak 
často, až včely „vykouká“ – chodí se na ně 
dívat a rušit je tak často, až zemřou. Díky 
tomu, že jsou všechny údaje ze zapojených 
úlů dostupné na online portálu, nemusejí 
včelaři tak často rušit včely, protože se vše 
podstatné dozvědí přes internet.

KRYŠTOF S NOVÝM 
CD „BEST OF 25“ 
Kapela Kryštof letos slaví 25. narozeniny 
a nadělila si k nim po deseti letech druhou 
bestofku. Najdete na ní největší hity vydané 
po první výběrovce a 4 zbrusu nové singly. 
Ty se nahrávaly v New Yorku s osvědčeným 
producentem Yaronem Fuchsem (alba Inzerát 
a Srdcebeat). Zákazníci T-Mobile si mohou 
novým CD udělat radost až do konce září za 
výhodnější cenu 299 korun. Ostatní za něj 
zaplatí o stovku víc.
Oslavy vyvrcholí dvěma velkými open air 
koncerty „#krystofnastrahove“ 16. a 17. září 
na stadionu Evžena Rošického. Kromě 
oslavenců se můžeme těšit na kapely Hodiny, 
Sebastian, Jelen a další hosty. 

NALAĎTE SE
Nebaví vás fádní „tú… tú…“, které slyší každý, 
kdo vám volá? Stáhněte si aplikaci Uvítací 
tóny od T-Mobile. Můžete si vybrat melodii 
z nepřeberné nabídky zvuků nebo nahrát 
vlastní hlášky. Jedete s kamarády na fesťák? 
Zpříjemněte jim volání třeba písničkou vaší 
oblíbené kapely.

SUPER FOTKY 
Z KAŽDÉ CESTY
Chtěli byste mít ze svých cest fotky jako 
od profíka? Pomůže vám aplikace Fripito. 
Najdete v ní fotografické průvodce 
po zajímavých místech z celého světa 
obsahující informace o lokalitě, kde a kdy 
je nejzajímavější světlo, jakou fotovýbavu 
a nastavení použít, i tipy na dopravu či 
ubytování. Díky Našim pro radost můžete mít 
všechny průvodce na tři měsíce zdarma.

UVÍTACÍ TÓNY
  (zdarma)

FRIPITO
  (zdarma)
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H R Y

Text: Lukáš Kunce

Tak to vlastně vůbec nevadí. Skoro vůbec. 
Začnu nezvykle tím negativním – Just 
Dance pro mobily trpí největší nemocí všech 
mobilních her. Stáhnout si ji můžete zdarma, 
ale ve skutečnosti zadarmo dostanete jenom 
jakési demo. Takovou naleštěnou platformu, 
ve které si bezplatně můžete trsnout na pár 
nevkusných písniček a přitom si říkat, jak 
je to úžasná hra, protože u ní nesedíte na 
zadku a spalujete kalorie. Sice za doprovodu 
vyčpělých hitů od Britney Spears, ale 
spalujete. Kdybyste si chtěli dát tu svou 
oblíbenou, tak za jednu zaplatíte zhruba 
30 korun. Celkem je v Just Dance Now přes 
300 songů – jednoduchá matematika praví, 
že celý balík by vás vyšel asi na 9 000 peněz. 
Naštěstí je tu výhodnější forma předplatného, 
které vám třeba za 8 stovek na rok zpřístupní 
úplně všechny písničky, a to už ujde.
Ale teď už konečně k tomu, proč je Just 

Dance Now zajímavá hra. Nepotřebujete k ní 
žádnou konzoli ani žádné speciální pohybové 
ovladače. Stačí vám mobil a jakýkoliv počítač 
s přístupem k internetu. Na velké obrazovce 
vám budou předtancovávat Jacksonovi 
virtuální potomci a vy byste jejich pohyby měli 
co nejpřesněji replikovat. Nutno podotknout, 
že pro jedince, kteří taneční střevíce obouvají 
s maximální výjimečností, to někdy může 
být až nadlidský úkol. Na druhou stranu Just 
Dance Now pochopitelně snímá pouze pohyb 
ruky, ve které držíte telefon, takže můžete 
snadno fixlovat a jen tak máchat rukou. 
To vždycky nějaké body hodí. Vaši přátelé, 
tzn. až 3 spolutanečníci, vám to ale neodpustí 
a pravděpodobně zkazíte veškerou legraci 
sobě, jim i náhodným kolemjdoucím. Všechny 
podobné hry jsou totiž nejzábavnější, když se 
do nich zúčastnění pořádně opřou. A čím míň 
vám to jde, tím větším miláčkem publika jste. 

Just Dance pro PlayStation, 
Xbox a konzole od Nintenda 
je jedním z nejspolehlivějších 
způsobů, jak nakopnout 
umírající party. Ale co 
když takové zařízení doma 
nemáte?

JUST DANCE
NOW

JUST DANCE NOW
  (zdarma)
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Hodně se mi to líbilo a chtěla jsem být jako 
ony. Začala jsem s nimi trénovat a časem se to 
odbouralo.

Spousta českých kapel si stěžuje, že 
u nás nic nejde. Vy jste s Mydy Rabycad 
super mladá kapela a přitom si jezdíte 
vystupovat po světě. Jak se vám to 
povedlo?
Mladá kapela funguje tak, že si sežene 
dospělého manažera. V našem případě je 
to práce našeho manažera Petra „Kužela“ 
Blažka, který svou nesmírnou ukecaností 
přesvědčí úplně každého. 

Vám teď začíná sezona, co všechno vás 
čeká?
Hrozně se těším. Před festivaly nemůžu 
ani dospat. Tenhle rok nás čekají zajímavé 
festivaly v zahraničí – ve Spojených státech 
a v Kanadě. V Kanadě to bude třeba Dooms 
Fest v Ottavě, kde vystupují Pink, 50 Cent 
nebo Beastie Boys. V USA to budou dva 
festivaly ve Wisconsinu. Ještě čekáme, jestli se 
nepotvrdí něco dalšího.

Vnímáš rozdíly mezi publiky v různých 
zemích?
Asi ne. Když už lidi dojdou a dostanou se do 
toho, jsou všichni stejní – pařej a jsou veselí. 
Rozdíl je spíš v tom, že v zahraničí diváci 
chodí i na neznámé kapely. Když nevědí, 
pustí si písničku na internetu, a pokud se 
jim líbí, přijdou. Koupí si lístek a automaticky 
i cédéčko nebo tričko. V Čechách to tak úplně 
není a to je škoda. 

S Mydy jste letos hráli dokonce i v Egyptě – 
jaký jsi měla pocit z koncertu v arabské 
zemi?
Sama jsem na to byla dost zvědavá a všichni 
jsme byli v napětí, protože jsme si to neuměli 
představit. V Africe ještě nikdo z nás nehrál. 
Pozval nás egyptský Red Bull, kde všichni 
fungovali úplně stejně profi jako u nás. Řekli 
jsme si, co na místě potřebujeme, a oni to bez 
výjimky zařídili. 

Jak vás přijalo publikum?
Hráli jsme tam v malém Cairo Jazz Clubu 
pro zhruba tři sta lidí, kam si zvou zahraniční 
interprety. V předprodeji udali dvě stě lístků, 
což prý není běžné. Sešli se tam mladí lidé 
a úplně se to tam zbořilo, byli to úplně stejní 
lidé jako my tady. Skoro si troufnu říct, že jsou 
zvrhlejší než my. Spousta z nich přišla nalitá 

Pro Charger se fotilo na pouti mimo jiné 
i ve strašidelném domě. Jak jsi na tom 
s horory?
Koukám na ně, ale někdo u toho musí se mnou 
být. Sama jsem strašpytel a občas věřím na 
nadpřirozené síly. 

Kde ses s nimi naposledy setkala?
Mám respekt ze starých míst. Někdy mi je 
v nich tak divně… Naposledy jsem takový 
pocit zažila během focení na starém zámku 
Olešná u Prahy. Jedna část je obydlená, druhá 
je nezrekonstruovaná. Už moje ségra říkala, 
že se do té druhé půlky neodváží. Ale já tam 
kvůli přípravám na focení musela. Nebylo to 
příjemné. V takových chvílích nekoukám do 
tmavých míst, nechodím k oknům… 

Jak jsi na tom s pavouky a myšmi?
Myši jsou v pohodě, pavouci mi moc 
sympatičtí nejsou. Ale nejvíc se bojím hadů, ty 
si nepohladím.

Míváš strach i před koncerty?
Strach ne, spíš trému, ale záleží, kdy a kde. 
Nejvíc nervózní bývám, když máme třeba křest 
v Praze nebo každoroční listopadový koncert 
v Lucerně. Tam bývám nervózní, protože 
tam chodí spousta důležitých lidí, kamarádů 
i skalních fanoušků.

Jak se to u tebe projevuje?
Občas se trochu klepu, ale to napraví jeden 
koncertní panák. Před koncerty máme 
normálně zakázáno pít, ale já mám s jedním 
panákem výjimku, protože jsem stydlivá. 

Navenek nepůsobíš stydlivě.
Dříve jsem se styděla mluvit před cizími, což 
je problém, když musíš mluvit k tisíci lidem. 
Až na hudebním táboře jsem se potkala 
s herečkami a muzikantkami z Jablonce, které 
byly naopak jak utržené ze řetězu. 

PŘED 

FESTIVALY 

NEMŮŽU 

DOSPAT

Text: Adam Maršál
Foto: Alžběta Jungrová

Tuhle rusovlasou, 
rozjuchanou zpěvačku 
s rudými rty a podmanivým 
hlasem jste už určitě někde 
viděli. Frontmanka české 
kapely Mydy Rabycad dobývá 
svět a letos v létě se i se svými 
kamarády vydává na turné po 
Severní Americe. 

UJÁNOVÁ
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hnusné fotky. Jednu fotku jsem schopná 
prohnat třeba sedmi aplikacemi a pořád 
nejsem spokojená. Díky mobilu dokážu dělat 
věci, o kterých jsem si dříve myslela, že na ně 
budu krátká. O Facebook se stará Mikuláš 
a Twitter má pod palcem Nero. Sociální sítě 
si děláme sami, protože si chceme zachovat 
vlastní ksicht a mít příspěvky psané našimi 
vlastními slovy. 

Jak hodně tě zajímají moderní 
technologie? Stahuješ si aplikace?
Mám teď plnou paměť v mobilu a dost mě 
to rozčiluje. Ráda vyhledávám věci, které mi 
usnadňují život. V Mydy všichni máme skvělou 
aplikaci M32Q. Připojí se na koncertech 
na zvukový pult, kde máme všechno 
přednastavené, a díky aplikaci si můžeme 
každý individuálně upravovat odposlechy. Pro 
hudebníky je to hodně důležitá věc, protože 
na kvalitě odposlechu záleží, jak se na pódiu 
navzájem slyšíme. Aplikace nám už nedovolí 
se na něco vymlouvat.

Některé věci ale technika nezachrání – 
stává se třeba, že ti na pódiu vypadne 
text?
Stává. Pak přijde krátká panika, kdy si říkám 
– ježíš, co tam bude – ale pak to automaticky 
naskočí. Ale jednou to nenaskočilo. Hráli jsme 
v Soulu a během koncertu se mi to stalo asi 
pětkrát takovým způsobem, že si toho museli 
všimnout i ti Korejci. Měla jsem z toho depresi, 
až mě kluci uklidňovali, že to bylo tím, že jsme 
hráli v poledne na nezastřešeném pódiu, kam 
svítilo sluníčko. Bylo tam snad čtyřicet stupňů. 

Vzpomeneš si na to, co pro tebe zatím 
bylo největší uznání?
Uznání je, když naši práci pochválí jiní 
muzikanti od nás z oboru, kterých si vážím. 
Naposledy to bylo od Monkey Business. Dělali 
jsme remix na jejich novou desku remixů. Spíš 
než remix jsme udělali cover a oni nám na to 
napsali, že se jim to hrozně líbí.

Na jaře jste byli nahrávat v Berlíně. Jaké 
to tam bylo?
Jako zpěvačka jsem technické věci kolem 
nahrávání nikdy nedokázala ocenit, ale 

Red Bull Studio v Berlíně bylo vybavené na 
takové úrovni, že jsem koukala i já. Nahráli 
jsme tři nové singly a postupně je od dubna 
vypouštíme. Měli jsme na to čtyři dny, což byla 
docela fuška. Všechny budou součástí naší 
desky, která by měla vyjít na podzim. 

Čím si kromě nové desky dokážeš udělat 
radost?
Jako každá holka si občas zajdu koupit 
boty. Ale ráda si dělám radost tím, že se 
scházím s lidmi. Kolikrát na to není čas 
a sama vím, že to zanedbávám. Největší 
radost mi dělají kamarádi, s nimiž si můžu 
dát na chvíli od všeho oraz. Když potřebuji 
otevřít oči, jedu do zahraničí. A pro názory 
nebo rady chodím za rodinou. A protože 
jsem holka od koní, největší radost mi 
udělá, když si můžu s kámoškama vyrazit 
na výlet v sedle. 

a od začátku byli urvaní ze řetězu. Už když 
jsme tam přišli, probíhala tam neuvěřitelná 
party. Všichni trsali a pak přejížděli do dalších 
klubů. Holky byly napůl svlečené a divoké…

Tohle číslo je o letních festivalech 
a koncertech. Na co se těšíš ty sama?
Po květnových Depešácích a Rammsteinech 
bych moc ráda na Lady Gaga, ale ta do Prahy 
nepřijede, takže za ní bych musela do Berlína 
nebo do Londýna. Moc se těším na Metronom 
Festival kvůli Stingovi. Slušnej playlist mají 
i Colours of Ostrava, kde bude Jamiroquai, 
Justice nebo Norah Jones.

V Mydy Rabycad působíte jako parta 
kamarádů, kterým se dobře hraje, a ne 
jako umělé profesionální sdružení. Jsou 
ale i dny, kdy se máte dost?
Jsem ráda, že je to takhle vidět. Už jsem nad 
tím mnohokrát přemýšlela a už na začátku 
jsem si říkala, jak dlouho nám to asi vydrží. 
Samozřejmě byly chvíle, kdy mě kluci štvali. Ale 
teď jsme stmelení, takže spolu někdy jedeme 
někam na celý týden i jen tak bez hraní.

Jak jste se dali dohromady?
Bylo to na hudebním táboře Brána. Tenkrát 
se mi tam děsně nechtělo, protože jsem 
nesnášela folk a chtěla být rock star, ale rodiče 
mě tam dokopali. Hrozně jsem brečela a pak 
jsem si to hned první den zamilovala a jezdila 
tam každý rok až do svých osmnácti. Postupně 
jsem se seznámila se všema klukama a dali 
jsme dohromady elektroswingovou kapelu.

Vaše sociální sítě docela žijí. Kdo z vás se 
o ně stará?
Já řeším svůj i kapelní Instagram, to mě baví. 
Docela se vyžívám, abychom tam nedávali 
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Nebojíš se, že spadneš, zlomíš si nohu 
a nebudeš moct vystupovat?
Já se toho nebojím, bojí se spíš manažer Kužel. 
Dlouhou dobu jsem měla svýho koně, který byl 
ale dost nevycválanej a dělal potíže. Jednou 
jsem upadla a od té doby jsem měla od 
Kužela zákaz jezdit den před koncertem. Čím 
jsem starší, tím víc si uvědomuji, jak jsou lidé 
zranitelní. Když na to myslím, bojím se jezdit 
i autem, proto dodnes nemám řidičák. Ale na 
koni jezdím od malička a tomu zvířeti věřím, 
takže mě to nestresuje. 

Co tě na koních baví?
Dostanu se na místa, kam bych se 
procházkou nikdy nepodívala, protože nejsem 
procházkový typ. Ne nadarmo se říká, že 
nejlepší pohled je ze sedla koně. Taky mě 
fascinuje, že se my lidé dokážeme spojit s tak 
velkým zvířetem, které nás poslouchá. Pro 
spoustu lidí jsou koně divocí a neovladatelní, 
ale jde s nimi i souznít. I po těch letech mi to 
pořád přijde neuvěřitelné. 

23CHARGER 07_2017  

ŽOFIE DAŘBUJÁNOVÁ: Jako 
zpěvačka kapely Mydy Rabycad se 
stala známou tváří české hudební 
scény. Se svou skupinou projela 
větší část Evropy a vystupovala 
i na festivalech jako Sziget 
nebo Glastonbury, který patří 
k nejvyhledávanějším hudebním 
akcím na světě. Lístky na něj jsou 
vyprodány během několika minut po 
zahájení prodeje. Žofii můžete vidět 
i na divadelních prknech v rockových 
muzikálech. Za roli Divé Báry byla 
nominována na cenu Thálie jako 
nejmladší herečka v historii. 
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SMART, PHONE A
Text a foto: Adam Maršál

Ilustrace: Vojtěch Woody Troják

Vojtěch „Woody“ Troják 
(26) je frontman kapely The 
Rocket Dogz a jako grafický 
designér má mimo jiné na 
svědomí vizuální identitu 
festivalu Mighty Sounds. Jak 
hodně mu jeho smartphone 
dokáže helpnout v grafice 
a muzice? Budete se divit!
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ND ROCK’N’ROLL!

Woody, jaké aplikace nejčastěji otevíráš?
Nejvíc používám e-mail a sociální sítě 
Facebook a Instagram, přes které promuji 
jak svou práci, tak své kapely. Řekl bych, že 
v dnešní době jde nepochybně o nejlepší 
komunikační prostředek s fans. Například teď 
před nahráváním nové desky krmíme sociální 
média docela pravidelně. Otázka samozřejmě 
je, jestli to někoho vůbec zajímá (smích). 
Na druhou stranu to pak i pro nás samotné 
funguje jako deník nebo archiv fotek. To 
samé platí i pro mou grafickou práci, protože 
největší veřejné portfolio, které můžu ukazovat 
klientům, mám právě na Facebooku. 

Co máš v mobilu dál?
Kromě nahejch fotek svojí krásný ženy? 
Jednou z mých nejoblíbenějších aplikací je 
hudební časopis Headliner, který je každý 
měsíc volně ke stažení. Jednu dobu jsem 
dost aktivně využíval Pedometer, protože 
mě zajímalo, kolik toho za den nachodím. 
Zajímavý třeba bylo zjištění, že jsem loni 
v jeden den festivalu Mighty Sounds nachodil 
skrz uzavřený areál asi třicet tisíc kroků.

Máš něco, co se ti hodí při hraní?
Jednou z nejpoužívanějších aplikací je 
ladička na kytaru DaTuner (Lite!). Byl jsem 
překvapený, jak skvěle to přes telefon funguje. 
Pro cestování rozhodně Booking.com. 
A nesmím zapomenout na aplikaci Dámejídlo.
cz, která je pro mě naprosto zásadní. Dlouhý 
noci nad prací, ale hlavně všechny návraty 
z party víkendů, z koncertů atd. se neobejdou 
bez mastné stravy, kterou si v neděli večer 
nechám dovézt až do postele.

Dá se na mobilu třeba i skládat?
Nevím jak noty, ale texty jsou samozřejmost. 
Já třeba z továrních aplikací nejvíc používám 
poznámkový blok, protože většina textů 

mě napadá v tramvaji cestou ze zkoušky 
nebo z nějakého večírku, nebo když se 
pohybuju po městě. Na zkouškách používáme 
hlasový záznamník na mobilu v kombinaci 
s kamerou GoPro, což zvládne nabrat obstojný 
a konkrétní zvuk a zároveň se podíváš, jak ti to 
v tý zapocený zkušebně sekne. 

Co všechno takhle odladíte?
Chystáme novou desku. Vzhledem k tomu, že 
finalizujeme texty a aranže, hodí se nám, že si 
záznam ze zkoušky můžeme pustit každý sám 
a domýšlet poslední detaily, nebo ho můžeme 
poslat lidem, kteří na desce participují jako 
hosté. Deska má pracovní název „Naše nová 
krutá deska“. Konkrétní název je ale ještě 
tajnej a vlastě i tak trochu nedořešenej. Když 
budeme pilní, mohla by být venku už v září, 
a to i na vinylech!

Kromě hudby se věnuješ grafickému 
designu. Uplatní se mobil i tam?
Nejvíc se zaměřuji na merch, obaly na desky 
a plakáty na různý akce. Dlouhodobě taky 
spolupracuji s britským labelem Speedowax, 
pro který pravidelně vytvářím cover designy 
alb kapel z celýho světa. Když něco kreslím 
a z hlavy si nejsem jistej nějakou anatomií, 
zkratkou atd. – třeba jak z nějakého úhlu 
vypadá ruka – jednoduše si ji vyfotím na mobil 
a je to. Asi jako každej rád fotím. Zajímají 
mě různé architektonické nebo technické 
detaily. Jinak jsem nakažený tím, že mám 
rád komiksové a grafické knihy, takže sleduji 
domácí i zahraniční scénu. Když nemám do 
čeho píchnout, na mobilu si projíždím různá 
portfolia nebo webové stránky výtvarníků, 
popřípadě sleduju, co se kde děje. 

Co všechno děláš pro červencový festival 
Mighty Sounds?
Starám se o grafickou podobu a celkový 

vizuální styl plakátů, propagačních materiálů 
až po různý instalace v areálu. Současně 
navrhuji velkou část merchandisu od textilu 
po porcelánový hrnky, kondomy nebo třeba 
sluneční brýle. Mou oblíbenou součástí 
merche jsou zálohované kelímky na pivo. To 
je věc, se kterou se konfrontuje snad každý 
návštěvník festivalu, každý tu věc vidí a může 
si ji za pár drobnejch odnést domů. Fakt už se 
neskutečně těším, až to všechno začne! 

THE ROCKET DOGZ
Tříčlenná skupina z Prahy hraje od roku 
2008 psychobilly, což je rychlý a tvrdý mix 
rockabilly, punku a metalu zabalený do 
hororové nadsázky. Tento žánr je ovlivněný 
komiksy, krásnými ženami – pin-upkami – 
a rychlými americkými auty, tedy věcmi, 
které obdivuje například Quentin Tarantino. 
Poznávacím znamením je, že místo 
baskytary má basák kontrabas. 

 facebook.com/therocketdogz/
 instagram.com/therocketdogz_official/

MIGHTY SOUNDS
Mighty Sounds je český letní hudební 
festival zaměřený převážně na hudební 
žánry jako punk, ska, hardcore, reggae, 
rock’n’roll a další, který se koná od roku 
2005. Letos ho můžete navštívit v areálu 
mezi Táborem a Sezimovým Ústím ve dnech 
14.–16. 7. 2017.

 mightysounds.cz
 facebook.com/mightysounds/
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Je jedno, jestli se chystáte za krásami naší země k rybníkům, jezerům a řekám, nebo 
budete plavat v oceánu. Na všechny příležitosti včetně krytých bazénů a opalovaček 

na zahradě jsou tu originální české plavky. Cestuj globálně, nakupuj lokálně.

Text: Jana Patočková
Foto: archiv značek, Robert Houzar a Filip Beránek (PLOVE)

VŠICHNI K VODĚ!

TIP DO KABELKY:
V létě se vám určitě bude hodit tahle drobná 
lahvička obsahující osvěžující růžové tonikum. 
Zapomeňte na termální vodu a zkuste tuhle 
bio vodu, která vznikla ve spolupráci značky 
ODIVI a české přírodní kosmetiky Nobilis Tilia. 

PLOVE
Co jsou a čím mohou být plavky? Značka 
PLOVE Pavlíny Miklasové v sobě snoubí 
preciznost ryze technickou a éteričnost 
tonoucí Ofélie. Plavky začala Pavlína 
řešit už během studií, plavání bere nejen 
jako sportovní aktivitu, ale jako meditaci 
se skoro transcendentálním rozměrem. 
Pavlína přemýšlí o plavkách jinak, jde 
za čistou funkčnost a roubuje na plavky 
netradiční estetiku. A výsledek je velmi 
aktuální. I takhle to dopadá, když vám 
všeobecná nabídka plavek v obchodech 
přijde nevalná. Pavlína se do toho 
pustila sama a voilà! Mimochodem – ze 
zbytkových materiálů z plavek PLOVE 
vyrábí Pavlína s designérkou Pavlínou 
Veselou stylové sandálky. Takže můžete 
na pláži ladit od hlavy až k patě. Doslova.

  butik Leeda 
(Bartolomějská 1, Praha 1) 

  Concept Story 
(Řezáčovo náměstí 2, Praha 7)
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ODIVI
Ta nejvíc cool česká značka, která 
kombinuje aktuální minimalistické trendy 
s kapkou athleisure, ale bez neoriginálního 
kopírování. ODIVI je brand, který vychází 
ze streetstylových inspirací a ze sportovní 
jednoduchosti od svých počátků a je 
sympatické, že si s každou další kolekcí 
a spoluprací tuhle tvář drží a posouvá na 
vlně trendů velmi osobitě. Takové jsou 
i jejich plavky – na technoparty u bazénu 
nebo na vytrvalostní plavání na opuštěný 
ostrov. Stylové a nadčasově cool právě 
plavky zrcadlí esenci značky ODIVI.

 odivi.cz

TEREZA VU
Tereza Vu je zkušená profesionálka, 
která má za sebou úspěšná studia na 
prestižní londýnské College of Fashion. 
Po návratu do Čech se sice chvíli zabývala 
marketingovým manažerstvím, ale brzo 
se vrátila k tomu, co ji opravdu baví a má 
to v krvi – vytváření vlastní značky. Jako 
jedna z mála na našem trhu se specializuje 
na spodní prádlo a plavky. Její modely 
jsou jednoduché, čisté a sofistikované – 
a to platí jak pro prádlo, tak pro plavky. 
Tereza navíc používá luxusní materiály, 
jako je francouzská krajka nebo hedvábí, 
i přesto nejsou její kolekce nedostupné 
cenově. Pořídit si takový kousek je jako 
mít malý ženský poklad v šuplíku. Ať už to 
bude krajkový set prádla, nebo plážové 
monokiny se sofistikovanými prostřihy.

 terezavu.com
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ZVUKY 
LETŮ 
MIMO

NAHRÁLI 
JSME JE NA 
4 MOBILY 
A JEDEN 
Z DRAHÝCH 
TO PROJEL 
NA PLNÉ 
ČÁŘE. 
TIPNETE SI 
KTERÝ?Text a foto: Adam Maršál

28
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Léto není jenom doba 
výletů, ale také hudebních 
festivalů. Který mobil vám 
nejlíp nahraje živou muziku? 
Vloudili jsme se na zkoušku 
pražské kapely Lety Mimo, 
abychom vyzkoušeli 
nejnovější smartphony 
z hlediska záznamu zvuku. 
Který ze čtveřice iPhone7, 
Huawei P10 lite, Huawei 
Mate 9 a HTC Desire 650 
obstojí a který naopak 
propadne? Odemykáme 
mříž od zkušebny a jdeme 
na to!

Lety Mimo hrají v podzemním studiu na 
Žižkově v ulici, nad níž se tyčí hora Vítkov se 
cválajícím Žižkou z bronzu. Otevíráme dveře 
a po schodech se dostáváme do světa, kde 
vzniká hudba kapely, která projela Česko 
na turné s kolegy, jako jsou Kapela Hrůzy, 
Wohnout nebo Tři sestry. Za skoro dvacet 
let své existence hrála ve většině klubů 
a na většině festivalů u nás. Cíl je jasný – na 
čtyři různé mobily nahrajeme úplně novou 
písničku Diskrétní zóna. Ačkoliv ji už Lety hrají 
na koncertech, nebyla ještě nikdy oficiálně 
zaznamenaná, takže budeme úplně první! 

„Ani nevím, jestli mě to napadlo na poště 
nebo v bance, ale ‚diskrétní zóna‘ mi 
přišlo jako nosný spojení slov, který může 
být inspirativní pro písničku – dokonce 
pro love song,“ říká basák a zpěvák Lukáš 
Klofec, kterého zná pražská hudební scéna 
pod přezdívkou Looky. Jak si telefony poradí 
s hitovkou v uzavřeném prostoru? Uvidíme. 
Nebo spíš uslyšíme…

To, že jdeme nahrávat zrovna do zkušebny, 
má i další význam, který chápe snad úplně 
každý, kdo má nějakou kapelu. „Když se 
zkouší a někdo přijde s něčím novým, je 
nejdůležitější okamžitě zachytit prvotní nápad, 
který je většinou nejlepší. Proto je potřeba mít 
nahrávací zařízení po ruce a musí jít o přístroj, 
který se dá co nejrychleji zprovoznit. Tím je 
dneska telefon,“ říká kytarista Cvanc s tím, 
že Diskrétní zóna by měla jít ven jako první 
vlaštovka připravované desky, a tak si ji Lety 
Mimo sami průběžně nahrávají na své vlastní 
mobily, aby věděli, jak bude znít.

Lety jsou profíci, takže operace nevyžaduje 
žádné přípravy a nepředstavuje ani 
žádné těžkosti. Všechny čtyři smartphony 
pokládáme na jedno místo, abychom nahrávali 
v identických podmínkách, a spouštíme 
rudé tlačítko REC. Po necelých čtyřech 
minutách je pecka nahraná. Huawei P10 lite 
a iPhone 7 zaznamenávají do formátu m4a, 
Huawei Mate 9 do formátu wav a HTC do 
aac. WAV je nezkomprimovaný zvuk, který by 
měl být teoreticky nejlepší, ale také datově 
nejnáročnější a jako takový v paměti mobilu 
zabírá nejvíc místa. Oba dva zbývající jsou již 
moderní komprimované formáty, které záznam 
očešou o méně potřebné informace a zhustí 
jej do výsledku, který není tak datově výživný. 

29CHARGER 07_2017  
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O zvukových formátech se dá mluvit celé 
hodiny a vyžaduje to i jistou odbornou znalost, 
takže se raději nebudeme pouštět na tenký 
led. Všechny nahrávky si okamžitě pouštíme 
z mobilu kromě případu HTC, kde se nám 
písničku nedaří za žádnou cenu spustit. Asi 
jsme doopravdy nešikové, ale předpokládáme, 
že na novém telefonu by mělo být všechno 
intuitivní a blbuvzdorné. 

Všechno nakonec stahujeme do kompu, 
abychom se mohli pustit do řádného 
hodnocení na základě poslechu z profi 
sluchátek. Výsledek nás šokuje. Jestli chcete 
vědět, jak to dopadlo, přečtěte si hodnocení 
kytaristy Cvance a basáka Lookyho:

HTC DESIRE
Cvanc: I přes počáteční nesnáze během 
zprovozňování je to pro mě vítěz testu. Úroveň 
hlasitosti je o level výš než u ostatních. 
Vyvážené výšky i basy, zvuk mi přijde celkově 
dost autentický. Na live nahrávání ideální!
Looky: Nejdřív jsme trošku bojovali s menu – 
nevěděli jsme, jestli se to vůbec nahrálo, 
případně kam se nahrávka uložila. Výsledek je 
ale nakonec uspokojivý. Hodnotím ****

HUAWEI MATE 9
Cvanc: O něco lepší kvalita nahrávky než 
v případě P10 lite. Úroveň hlasitosti dost 
pokulhává za HTC. Má potlačené basy 
a středy, naopak je hodně navýškovaný, ale 
celkově pořád ucházející.
Looky: Nahrávka mi přijde matná, ale je to 
takový průměr. Hodnotím ***

HUAWEI P10 LITE
Cvanc: Nevýrazná, plochá nahrávka bez 
basů, syčivé výšky, celkově dost nepříjemný 
a nevyvážený zvuk. Levý kanál je víc nahlas 
než pravý.
Looky: Nahrávka mě překvapila svou 
vyvážeností, barvou a sílou. Hodnotím *****

IPHONE 7
Cvanc: Nejhorší nahrávka – propadák, 
úroveň hlasitosti nízká a nevyvážená – kolísá, 
naprosto přebasovaný zahuhlaný zvuk, 
celkově nečitelná zvuková koule.
Looky: Největší zklamání. Nahrávka je příliš 
zkomprimovaná – části bez bicích jsou velmi 
nahlas a ve chvíli, kdy se přidají bicí, tak se to 
celé citelně zatáhne. Nevyvážené, zahuhlané. 
Neupírám firmě Apple vize a prvenství, ale zdá 
se, že Čína sice technologii kopíruje, ale 
v lecčems i vylepšuje. Hodnotím **
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TIPY LETŮ MIMO PRO 
LEPŠÍ NAHRÁVÁNÍ NA 
MOBIL

DEJTE SI LETOVÝ REŽIM
Zní to jako samozřejmost, ale člověk si 
na to často vzpomene až ve chvíli, kdy už 
dávno nahrává. Vyvíjí se to dobře, ale v tu 
chvíli vám cinkne esemeska nebo zpráva 
v messengeru a zkazí celou nahrávku. Stačí 
hodit mobil do letového režimu a máte klid. 

ŠETŘETE MIKROFON
Pokud si z mobilu pustíte záznam muziky, 
kterou jste si nahráli třeba na koncertě, 
výsledkem bývá nesrozumitelný rámus, 
který má blíž ke startu raketoplánu než 
k umění. Když chcete zabránit tomu, aby 
se zvuk slil do jednolitého hukotu, chce 
to zredukovat jeho úroveň. Dobrou práci 
odvede lepicí páska, kterou nalepíte před 
otvor s mikrofonem. Dejte jenom pozor, aby 
v pásce nebyly bubliny nebo rýhy, které by 
propouštěly vyšší hluk. Zkuste experimentovat 
s různými tloušťkami pásky, dokud 
nenajdete takovou, která funguje nejlíp. 

ZAMYSLETE SE
Než klepnete na rudé nahrávací kolečko, 
zkuste se zamyslet. Stojíte v místě, kde 
je zvuk doopravdy nejlepší? Není jinde 
vyváženější, tj. jste stejně daleko od různých 
beden v prostoru nebo od různých komb 
ve zkušebně? Pokud ne, na nahrávce bude 
dominantní jedna věc (nástroj), zatímco 
zbytek se bude krčit někde vzadu.

EXTRA FÍGLE
Umístěte mobil na nějakou měkkou 
podložku, která nebude vibrovat.
Nasměrujte mikrofon tak, aby nemířil na 
zdroj nějakého hluku (motor, generátor…).
Pokud vás to víc baví nebo zajímá, zvažte 
nákup externího mikrofonu, které jsou 
k mání nejen pro profesionální techniku, 
ale i pro Androidy a jablka. 

LETY MIMO
Členy kapely jsou Lukáš ‚Looky‘ Klofec 
(basa a zpěv), Mirek ‚Cvanc‘ Cvanciger 
(kytara) a Lukáš ‚Horst Maštěnka‘ 
Fuchs (bicí). Looky s Cvancem založili 
Lety už během svého studia na 
uměleckoprůmyslové škole v Turnově. 
Název pro novou formaci se nabídl 
sám – Looky byl z Mimoně a Cvanc 
z Letů. Protože měli oba rádi Star Trek 
a vesmír, nápad byl stvrzen. Těm, kdo 
je nikdy neslyšeli, říkají, že hrají škálu 
žánrů, které fungují jako spojovací 
prvek. Díky tomu mohli vystupovat 
s tak rozdílnými kapelami, jako jsou 
Young Gods, Liquido, HIM, nebo 
i s čistokrevnými pankáči, jako jsou E!E 
nebo SPS. Přesvědčte se na Spotify 
nebo na Google Play Music.

Sledujte je na mobilu!
 letymimo.com
 facebook.com/letymimo
 instagram.com/letymimo/

Závěr: V minulosti vždycky platilo, že když byl 
v kapele iPhone, nahrávalo se na něj, protože 
z ostatních smartphonů to nebylo ono. Ale 
vývoj se nezastaví a všechno je jinak. Náš 
test byl čistě subjektivní, a kdyby se někdo 
pustil do hodnocení křivek, možná by nás 
ubil technickými údaji. Ale hudbu vnímáme 
pocitově a tak to prostě je. Když se podíváme na 
výsledek, nemůžeme si odpustit hlášku, že i za 
málo peněz se dá dělat dost muziky! Pokud se 
chcete přesvědčit o kvalitě nahrávek na vlastní 
sluchátka, pusťte si je na charger.cz. 
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F A K T ,  J O ?

Text: výstava Člověk a telefon (Národní technické muzeum)

NAŠE ŽIVOTY
DŘÍVE A NYNÍ

BUDÍČEK
DŘÍVE: Budil vás ječící budík.
NYNÍ: Budí vás mobil. Místo 
drnčení si můžete navolit 
příjemnou melodii a nastavit 
různé předvolby buzení. Mobil 
k buzení dneska používá 
80 procent Čechů. 

RANNÍ RITUÁLY
DŘÍVE: Ranním rituálem bývalo 
čtení novin při snídani nebo 
cestou do práce.
NYNÍ: Noviny, rádio, počasí 
i aktuální dopravní situaci nám 
zprostředkovává mobil. 

CESTA DO ŠKOLY, DO 
PRÁCE…
DŘÍVE: Papírové jízdní řády 
vylepené na dveřích zdobily 
nejednu domácnost. Pokud jste 
neměli předplacenou jízdenku, 
museli jste před každou jízdou 
kupovat lístek v trafice nebo hledat 
po kapsách drobné do automatu.
NYNÍ: Aplikace s jízdními řády 
jsou pohodlné a přesné. Díky nim 
zjistíte třeba i nečekanou výluku. 
A jízdenku si už v 16 českých 
městech koupíte za pár vteřin 
pomocí SMS.

CESTA AUTEM
DŘÍVE: Pokud jste jeli na 
neznámé místo, nutností byla 
dopředu nastudovaná automapa. 
V případě zácpy nebo objížďky 
bylo nutné zastavit a najít v mapě 
náhradní řešení.
NYNÍ: Autonavigace ulehčuje 
každodenní život milionům lidí. 
Trefíte s ní kamkoli. 
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Všichni to podvědomě 
víme, ale pojďme si 
shrnout, jak moc se náš 
život změnil oproti době 
předsmartmobilové.

Zkuste si vzpomenout, kdy jste naposledy 
vstávali za zvuku klasického budíku, kontakt 
na řemeslníka hledali ve Zlatých stránkách 
a svoji polohu v mapě zjišťovali pomocí 
triangulace... Už to asi bude pěkných pár let, 
nebo jste to nezažili nikdy?

Každá další nová služba či aplikace v mobilu 
slouží hlavně k tomu, aby nám zjednodušila 
život. Na chytré mobilní telefony jsme si zvykli 
velmi rychle. A není se co divit, šetří nejen náš 
čas, ale i peníze, životní prostředí (představte 

V PRÁCI
DŘÍVE: Pokud jste potřebovali 
získat informace o produktech či 
najít nejvhodnějšího dodavatele, 
neobešli jste se bez Zlatých 
stránek, nabitého vizitkáře 
a desítek telefonátů.
NYNÍ: S internetem v mobilu si 
najdete desítky dodavatelů a díky 
webovým stránkám vyberete ty 
nejvhodnější. Telefonní seznam 
máte vždy u sebe.

HURÁ NA OBĚD!
DŘÍVE: Když byla vaše oblíbená 
restaurace plná, museli jste 
hledat jinou… pěšky…
NYNÍ: Díky aplikacím, které 
hodnotí restaurace, si můžete 
během pár minut najít ideální 
místo na oběd. Máte chuť na 
„asii“? Žádný problém, aplikace 
vyhledá podniky, které jsou 
nejblíž. Nebo vám díky aplikacím, 
jako je např. Damejidlo.cz, 
přivezou oběd až pod nos…

ZPÁTKY DO PRÁCE
DŘÍVE: Diáře, kalendáře, notýsky, 
poznámkové sešity či lístky – to 
vše nám sloužilo k plánování 
schůzek, porad a psaní 
poznámek.
NYNÍ: Kalendář synchronizovaný 
s e-mailem je běžnou službou, 
která usnadňuje život milionům 
lidí. Aplikace, jako je např. 
Evernote, umožňují okamžité 
zapsání jakéhokoli nápadu nebo 
poznámky. 

DĚTI JDOU ZE ŠKOLY
DŘÍVE: Z práce rodiče volali 
dětem domů na pevnou linku – 
pokud ji tedy vůbec měli.
NYNÍ: Rodiče můžou zavolat na 
mobil. Navíc existují aplikace 
a služby (jako Lokátor, Školák), 
které nabízejí okamžitý přehled 
o tom, kde se nachází vaše dítě 
a jestli je v nebezpečí.

si tu hromadu jízdních řádů, telefonních 
seznamů či novin) a výrazně snižuje počet 
věcí, které potřebujeme k životu.

Dnešní smartphony dokázaly nahradit 
adresáře, vizitkáře, kamery, fotoaparáty, 
budíky, rádia, baterky, jízdní řády, papírové 
jízdenky, mapy, ušetří nám cestu do banky, 
na poštu, do obchodu či cestovní kanceláře...

Pokud něco nevíte, nemusíte většinou 
jít do knihovny a listovat objemnými 
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JDE SE SPÁT
DŘÍVE: Nastavit budík!
NYNÍ: Nechat nabít mobil… 

Z PRÁCE NA NÁKUP
DŘÍVE: Úplně normální bylo 
zaseknout se v obchodech kvůli 
frontám.
NYNÍ: Čím dál víc lidí využívá 
služeb online nákupů potravin. 
Šetří tak peníze i čas. 

TIP NA VEČER NEBO 
DOVOLENOU?
DŘÍVE: Programy divadel či 
kin byly papírové a bylo třeba 
vystát frontu na lístek. Zahraniční 
dovolenou nebo letenku jste 
si museli koupit v cestovní 
kanceláři. 
NYNÍ: Veškerý kulturní program 
máme online a lístky koupíme 
několika tahy na displeji. 
Dovolenou, ubytování nebo 
letenky kupujeme zrovna tak.

VAŘENÍ VEČEŘE
DŘÍVE: V každé kuchyni měla své 
výsadní místo kuchařka s recepty 
po babičce. U přípravy jídla hrálo 
často rádio.
NYNÍ: Dneska všechna myslitelná 
jídla najdete pohodlně online na 
mobilu a hudbu si můžete pustit 
podle nálady ze Spotify nebo 
Google Music Play.

TELEVIZE
DŘÍVE: Skoro v každé domácnosti 
představovalo sledování televize 
hlavní večerní program.
NYNÍ: TV vysílání nebo filmy 
můžete sledovat i na displeji svého 
mobilu. Každý člen domácnosti se 
může věnovat právě tomu, co ho 
zajímá, a nemusí dělat kompromisy 
s ostatními.

encyklopediemi, ale stačí kliknout na 
vyhledávač a informace si snadno najít. (Bylo 
by však chybou takto získané informace 
považovat za 100% spolehlivé.)

Každým dnem vznikají další a další aplikace, 
které nám pomáhají vyřešit řadu věcí – věděli 
jste například, že si pomocí mobilu můžete 
naladit kytaru, naučit se cizí jazyk nebo najít 
životní lásku?
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IG NOVINKY

SEZNAMTE SE 
S… @J1RK4

V  S Í T I

Text: Ondřej Sliš, foto: @J1RK4

Ještě neuběhl ani rok od doby, kdy Instagram 
přišel se svým zásadním rozšířením – Stories. 
Možnost zaznamenávat svůj den spontánními 
videi a různě upravenými fotkami používá 
více než 200 milionů lidí. Teď přichází 
Instagram s dalšími vylepšeními Stories, 
která berou konkurenčnímu Snapchatu 
poslední trumfy. 

První novinkou jsou selfie filtry. Díky nim na 
sebe stačí zamířit objektiv a v reálném čase 
si můžete přidat třeba koalí uši, brýle pro 
šprty anebo věnec z motýlů. Pokud se ale 
nechcete bavit jen blbnutím svých digitálně 
vylepšených přátel, můžete zabrousit k úplně 
neznámým lidem. 

Právě v tom totiž spočívá druhá novinka 
Instagramu. S ní je možné prozkoumávat 
veřejně dostupná Stories na základě 
lokací anebo hashtagů. To se může hodit 
překvapivě často. Pokud vás například 
zajímá, jak probíhá nějaká akce, na kterou 
jste se sami nedostali, jaké je kde počasí, 
anebo si prostě chcete brouzdat a nechat se 
inspirovat – teď máte tu možnost na dosah 
prstu.

Z jedné fotky na vás dýchne tajuplná 
atmosféra hlubokého lesa. Na další se 
rozprostírá rozsáhlá, do oblak zahalená 
pláň vysoko v horách. A tak to pokračuje – 
projíždět si profilem instagrammera Jirky 
Kryla je jako se sám vydat na poutavé 
dobrodružství. 

Cesta k jednomu z nejlepších účtů, které 
se na Instagramu zabývají přírodou, přitom 
vedla ze zaměření se na pražská zákoutí 
focená obyčejným telefonem. To už je sice 
dávno, ale ani dnes není Jirkův profil výsostně 
přírodní. Téměř z každé fotky je totiž patrné, 
že za úchvatnými snímky není jen pečlivá 
snaha o dokonalou fotku a vyvážený grid, ale 
především dobrá parta přátel. Některé z nich, 
jako jsou @teturo nebo @hana_val, můžete 
už z naší rubriky znát. Co je bližší fotit vám: 
příroda, ti nejlepší přátelé, anebo kombinace 
obojího, jak to umí jenom J1rk4?  
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H R D I N A  M Ě S Í C E

Čínský Huawei se za 
posledních pár let vyšvihl 
mezi mobilní elitu a chrlí 
jeden vydařený model 
za druhým. Kovový 
krasavec Huawei Mate 9 
splňuje požadavky těch 
nejnáročnějších uživatelů 
a má našlápnuto stát 
se novým králem všech 
phabletů.

PARAMETRY
   8jádrový procesor Kirin 960
   OS Android 7.0
   5,9" displej s Full HD rozlišením
   Duální fotoaparát  s 20Mpx 

monochromatickým snímačem a 12Mpx 
RGB snímačem

   64 GB interní paměti
   156,9 × 78,9 × 7,9 mm
    Hmotnost 190 g

HUAWEI MATE

INTELIGENTNÍ ZVUK
Rádi natáčíte zvuk a video? Mate 9 bude váš 
nejlepší parťák. Tak třeba při nahrávání videa 
zaznamenává zvuk pouze ze směru, kterým 
míří čočka kamery. Telefon má navíc hned 
4 mikrofony, které jsou vybavené technologií 
pro odstranění šumu. Telefonní hovory 
i nahrávky jsou díky tomu výrazně kvalitnější.

DVA DNY V KUSE
Baterie v tomhle kovovém velikánovi je 
skutečné monstrum. Má kapacitu rovných 
4 000 mAh a technologie chytrého 
šetření energie zajistí například 105 hodin 
přehrávání muziky nebo 20 hodin surfování 
na webu přes LTE síť. Za těch 105 hodin 
stihnete devětkrát protočit celou studiovou 
tvorbu The Beatles.

LEICA 2.0
Spolupráce Huawei se značkou Leica se 
osvědčila, vždyť foťák ve špičkovém modelu 
P9 pořád patří k nejlepším na trhu. Mate 9 
přichází s druhou generací duálního 
fotoaparátu, jenž sází nejen na kvalitní 
snímače, ale také na bohatý software. Jestliže 
vám něco říkají zkratky ISO, HDR, ISP či DSP, 
budete si s ním skvěle rozumět.
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NIC HO NEZASTAVÍ
I v případě Mate 9 vsadil Huawei na procesor 
z vlastní dílny. Pracujete v několika aplikacích 
zároveň? Žádný problém. Chcete sledovat 
videa v té nejvyšší kvalitě? Bez obav. Hrajete 
i na cestách ty nejkrásnější a nejnáročnější 
hry? Tak to má být. Díky technologii 
strojového učení Mate 9 optimalizuje svůj 
výkon závisle na uživatelových návycích. 
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Města
P Ř I P O J E N É  H R A Č K Y

Text: Daniela Chovancová
Foto a ilustrace: Siemens

Odborníci se shodují, že chytrá města 
(smart cities) používají moderní technologie 
k tomu, aby se v nich lépe žilo. Nejde tedy 
jen o to nasazovat pokročilé technologie 
za každou cenu, ale aby pomohly k tomu, 
že města budou přívětivější ke svým 
obyvatelům.
 
Technologie umožňují rozvíjet různé stránky 
měst od dopravy přes bezpečnost až po 
energetiku tak, že se sníží energetická 
náročnost měst a přitom se zvýší kvalita 
života lidí, kteří v nich žijí. Chytrá města ke 
svému provozu využívají celou řadu senzorů 
od různých detektorů až po zpracování 
satelitních snímků. Využívají se i data 
z automobilů nebo mobilních telefonů. 
Když se tohle všechno podaří dobře 
propojit, můžeme se těšit na města s čistším 
vzduchem, kde půjde dobře zaparkovat 
a nebudou v nich dopravní zácpy.
 
CHYTRÉ BUDOVY
Inteligentní budovy jsou chytrá města 
v malém. Díky technologiím můžeme 
ovládat celý jejich provoz – topení, větrání 

Chytré telefony jsou pro 
nás úplnou samozřejmostí. 
Většinou se nepozastavíme 
ani nad chytrými ledničkami, 
domy, městy… Městy? Co 
to vlastně je chytré město? 
A jak se v něm bude žít? 
Budeme si za pár let připadat 
jako Neználek ve Slunečním 
městě, nebo spíše v Matrixu?

BUDOUC
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a klimatizaci, osvětlení, ale třeba i žaluzie. 
Různé senzory pomáhají řídit nejen vnitřní 
prostředí, ale i spotřebu energie, ochranu 
proti požárům a zabezpečení. Úspory 
z provozu takových budov potom stačí na 
splácení investic do jejich zavedení, což 
někteří jejich dodavatelé umožňují.
 
NEMUSÍ TO BÝT JEN 
TECHNOLOGIE
Někoho to může překvapit, ale součástí 
smart cities jsou i stromy. Navíc je to asi 
nejlevnější prvek, který můžeme zapojit. 
Stromy čistí ovzduší a brání i tomu, aby se 
centra velkých měst kvůli nedostatku zeleně 

v létě měnila v rozžhavené betonové peklo. 
Samy o sobě však velké město nespasí, 
proto se používají třeba senzory umístěné 
na budovách, které měří kvalitu ovzduší. 
Díky nim město zjistí, kde je potřeba nejvíce 
bojovat se znečištěním.
 
AUTA, AUTA, AUTA
Jedna z oblastí, kde technologie mohou 
městům opravdu pomoci, je doprava. Kdo 
někdy poskakoval hodinu vozem v koloně, 
aby potom v cíli další půlhodinu hledal 
místo na zaparkování, určitě uzná, že to 
není žádná velká zábava. A to necháváme 
stranou emise, které za námi zůstávají. 
Takže, jak na to jde jít chytře?
 
Nejjednodušší je využívat spolehlivě 
fungující hromadnou dopravu. V té se stále 
více využívají ekologické pohony. Autobusy 
budou stále více využívat solární energii či 
bioplyn.
Pokud vás nebaví tlačit se v přecpaném 
metru, máme pro vás dobré zprávy. 
V městech budoucnosti bude metro řídit 
počítač a ne člověk. To umožní zkrátit 
intervaly mezi chytrými soupravami na 

minimum, takže žádné dlouhé čekání na to, 
aby vám celou cestu někdo stál na noze. 
Metrem bez řidiče se už můžete svézt třeba 
v Kodani nebo Vancouveru. V Rijádu se 
buduje celá síť automatického metra, která 
bude mít šest plně automatických linek.
 
Čekání na chytrý autobus nebo metro 
v chytrém městě ale bude příjemnější i díky 
chytrým zastávkám. Ty nám nejenom ukáží 
na displejích přesný čas do příjezdu dalšího 
spoje, jako tomu je třeba už v Olomouci, 
Ostravě nebo Liberci, ale nabídnou 
i připojení k Wi-Fi nebo nám dobijí telefon.
 
Chytrá města nám ale zjednoduší 
i parkování. Moderní systémy využívají různá 
čidla k monitorování parkovacích ploch. 
Je možné je umístit přímo do vozovky, ale 
i třeba na veřejné osvětlení. Veškerá data 
se potom předávají do centrálního systému 
a městské orgány tyto informace mohou 
využívat například pomocí chytrých telefonů 
nebo autonavigací. Už dva roky funguje 
v Berlíně projekt, kdy se na veřejné osvětlení 
umístily senzory, které mapují úseky ulice. 

UCNOSTI
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P Ř I P O J E N É  H R A Č K Y

Systém je napojený na plánovač tras, takže 
když v daném úseku není žádné volné místo, 
poskytne doporučení, kde zaparkovat a jak 
se do vybraného cíle dostat pomocí MHD. 
V budoucnu budou senzory přes mobilní 
síť odesílat data do řídicího střediska, ve 
kterém se okamžitě vyhodnotí obsazenost 
parkovacích míst. Ve spojení s údaji 
o poloze vozidla a jeho cílové destinaci 
z chytrých telefonů a navigací se budou 
auta navigovat na nejbližší volná parkovací 
místa. Systém monitorování parkovacích 
míst funguje již třeba v Kolíně. Ten je 
mimochodem společně s Pískem považován 
za jedno z nejvíce smart českých měst.
 
DALŠÍ VYCHYTRÁVKY
Chytrá města nesvítí zbytečně. Používají 
totiž inteligentní lampy, které se rozsvítí, 
jen když je to opravdu potřeba. Nejenže 
pomocí čidel poznají, že se setmělo, ale 
mohou reagovat i na pohyb, takže okolí 
osvětlí, pouze když se v něm pohybují lidé.
 
Českým vynálezem je chytrá lavička. Na 
první jsme si mohli sednout v Litoměřicích. 
A nejenom sednout. Dá se na ní připojit 
k internetu, dobít telefon a další elektrické 
přístroje díky solárnímu panelu. Mobil 
se dá připojit pomocí USB nebo se dá 
dobít i bezdrátově, pokud to váš přístroj 
umí. V lavičce je zabudovaný akumulátor, 
takže se nemusíte bát – dobijete si, i když 
je zataženo. Lavička si sama kontroluje 
výrobu energie i její spotřebu při dobíjení 
a navíc i kvalitu ovzduší v okolí.
 
V Chargeru už jsme psali o chytrém 
odpadkovém koši. V chytrých městech se 
postupně budou nasazovat inteligentní 
kontejnery. Ty v sobě samy stlačí odpad, 
když jsou plné, a uvolní uvnitř další místo. 
Když už to více nejde, samy si zavolají 
popeláře, kteří tak budou vyvážet smetí 
pouze tam, kde je to třeba. Tento systém se 
už testuje právě v Kolíně i Písku.
 
Do chytrých měst patří ale i služby 
jako bike-sharing, který pravidelným 
čtenářům Chargeru již není cizí. Existují 
ale už i chytré stojany na kola, které přes 
mobilní aplikaci dají přímo vědět, že se 
v nich nachází volné kolo, které si můžete 
zarezervovat.

 KTERÉ MĚSTO JE 
NEJCHYTŘEJŠÍ?
Každé město je jiné a každé řeší jiné 
problémy, proto asi neexistuje jednoznačná 
odpověď. Existuje mnoho žebříčků, které 
hodnotí města podle různých kritérií. 
Jedním z nejpropracovanějších je index 
Cities in Motion sestavovaný odborníky 
z univerzity IESE Business School. Ze 
181 světových měst, která hodnotí, je 
podle něj „nejchytřejší“ New York. Praha 
se v roce 2017 umístila na 41. místě. 
Za těmi chytřejšími zaostává zejména 
v ekonomičnosti, lidském kapitálu a využití 
technologií. Velice dobře si však vede 
z pohledu urbanistického plánování, 
sociální soudržnosti a životního prostředí. 
Pro srovnání sousední Berlín je na 9. místě, 
Vídeň na 15., Varšava na 54., Budapešť na 
67. a Bratislava na 77. příčce.
 
JAK JSOU NA TOM ČESKÁ 
MĚSTA?
Internet věcí pro efektivnější samosprávu 
používá v ČR již 7 % měst. Jako první 
se mezi chytrá města v Česku zařadil již 
zmíněný Kolín nebo Písek, které následovaly 
Praha, Brno, Liberec či Pardubice. Mezi 
další chytrá města u nás patří například 
Jihlava, ale i Hrušovany nad Jevišovkou, 
Ždár nad Sázavou či Nové Město na Moravě.
Příkladem toho, že smart mohou být i malé 
obce, jsou středočeské Ptice, kde funguje 
zcela nové veřejné osvětlení s řídicím 
systémem poslední generace. Chcete také, 
aby bylo vaše město nebo obec chytřejší? 
Dejte to najevo... 

Zavedení metra bez řidiče 
zvažuje na trase D i Praha.

CHCETE VĚDĚT VÍC?
 siemens.cz/chytramesta
 chytremesto.cz
 service.ihned.cz/smartcity
 czechsmartcitycluster.cz
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Nabídka tabletů platí do 31. 7. 2017 pro řádně a včas platící stávající zákazníky T-Mobile, kteří jsou s námi déle než 6 měsíců, 
a to při uzavření či prodloužení smlouvy s jakýmkoli mobilním tarifem na/o 2 roky. Více informací na www.t-mobile.cz

SAMSUNG 
GALAXY TAB 
S3 LTE

   Neuvěřitelně tenký tablet s OS Android 7.0
   9,7" Super AMOLED displej
   Výkonný 8jádrový procesor a 4 GB RAM
   Vysokokapacitní baterie 6 000 mAh
   Vylepšené pero S Pen
   Fantastický zvuk 4 reproduktorů AKG

SAMSUNG GALAXY TAB 
A 10.1 (2016)

   Stylový tablet s OS Android 6.0
   10,1" displej s rozlišením 1200 × 1920 bodů
   Výkonný 8jádrový 1,6GHz procesor
   8Mpx fotoaparát s autofokusem
   Rychlé surfování v LTE síti
   Tablet podporuje telefonování a SMS

599 Kč
TEĎ A PAK 300 Kč/23 měs.

7 499 Kč  8 799 Kč

POJIŠTĚNÍ ZA 149 Kč/měs.

1 Kč
TEĎ A PAK 850 Kč/23 měs.

19 551 Kč  20 999 Kč

POJIŠTĚNÍ ZA 199 Kč/měs.

ů
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D O  T Ě L A

Léto je v plném proudu, 
a protože je škoda ho 
proflákat, našli jsme pro 
vás vodní sporty, které 
můžete sami vyzkoušet, 
aniž byste si hned museli 
kupovat vlastní výbavu. 
Více informací k našim 
tipům najdete díky 
svým smartphonům. 
Nepřestávejte lovit ty 
nejlepší vodní zážitky!

Text: Zuzana Kantorová, foto: archiv

6 TIPŮ NA SPORTY, 
CO VÁS ZCHLADÍ

JETSURF
Jetsurfing si oblíbí milovníci pořádně rychlé 
jízdy. Jetsurf je v podstatě klasický surf se 
zabudovaným motorem, díky kterému si 
užijete dokonalý surfing i bez vln a větru. 
Pokud chcete tenhle „rychlosurf“ vyzkoušet 
na vlastní kůži, udělejte si výlet na Moravu 
do Jetsurf Academy. Otevřeno mají až do 
září a vybírat můžete ze dvou různých typů 
výcviku. Hodinová lekce přijde na 2 000 Kč, 
čtyřhodinový kurz pak zhruba na 5 000 Kč. 

 jetsurf-academy.cz

CLIFFDIVING
Cliffdiving neboli skoky do vody 
z několikametrových výšek ve volné přírodě 
se u nás v posledních letech těší stále 
větší popularitě. Chcete vidět, jak to dělají 
opravdoví profíci? Vyrazte na Desperados 
Highjump 2017, kde uvidíte ty nejlepší 
a nejodvážnější. Těšit se můžete na českou 
i světovou skokanskou špičku. Letos byla 
výška posunuta na úroveň 20 metrů nad 
vodní hladinou. Součástí bude tradičně 
i bohatý hudební program. Headlinery 
budou DJs Stanton Warriors z Velké Británie 
a projekt Smash Hifi Life, z českých zástupců 
pak kapela Wohnout. Highjump proběhne 
v termínu 4.–5. srpna v Hříměždicích 
u Příbrami. Dvoudenní vstupenky pořídíte 
v předprodeji od 700 Kč. 

 highjump.cz 

A pokud byste se sami chtěli zlepšit ve 
skocích, přihlaste se rovnou z mobilu na 
HighJump Camp, který v Havířově ve dnech 
9.–15. července povede naše nejlepší 
skokanka Lucka Absolonová 
(LucieAbs@seznam.cz).

FLYBOARD 
Sníte o tom, jaké by to bylo létat nad 
hladinou? Sen si splníte díky speciálnímu 
zařízení s vodními tryskami, kterému se 
říká flyboard. Vybírat můžete ze tří různých 
lokalit, a to Davle, Orlické přehrady 
a Dalešické přehrady. Nemusíte nic umět, 
všechno vám řeknou na místě. Ceny začínají 
na 1 500 Kč za deset minut.

 flyboard.cz
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STÁHNĚTE SI DO MOBILU!
PLAVEJTE V DOBRÉ VODĚ

SWIM PLACES
  (zdarma)

Pokud hledáte místo, kde se můžete osvěžit, 
vyzkoušejte aplikaci Swim Places (dříve 
KdeSeKoupat). Nabízí mapu více než tisíce 
zajímavých míst ke koupání nejen v ČR. 
Zaměřuje se hlavně na méně známá místa, 
kde si zaplavete zdarma. Kromě jezer, 
rybníků, řek a lomů v appce nechybí ani 
placená koupaliště a aquaparky.

KOUPALIŠTĚ EU
 (zdarma)

Mobilní aplikace pro Android zpřístupňující 
data o vodních plochách vhodných 
ke koupání, které jsou evidovány 
a kontrolovány Evropskou agenturou pro 
životní prostředí. Prohledávejte ve více než 
20 000 kontrolovaných přírodních koupališť 
po celé Evropě!

SURFOVÁNÍ 
Surfování na velkých vlnách vypadá 
božsky, ale na mořské vlny můžeme u nás 
zapomenout. Naštěstí jsou tu ale i další 
možnosti. Co takhle udělat si výlet do 
zahraničí, zasurfovat si, poznat spoustu 
nových lidí a užít si pořádnou dávku zábavy? 
Všechno najednou nabízí surfové kempy, které 
pořádá česká agentura Surf-trip. Během léta 
s nimi můžete vyrazit třeba do Španělska, 
Francie nebo na Bali. Ceny kempů začínají od 
15 tisíc korun. Pokud ještě nevíte, kam v létě 
k moři, vybírejte na 

 surf-trip.cz

A jestli chcete zůstat spíš v Česku, za pomoci 
umělých vln si můžete zasurfovat i u nás. 
Netradiční zážitek slibuje třeba „Vlna pod 
zámkem“ v Brandýse nad Labem. Pokud je 
na Labi dostatečný průtok, vlna je v provozu 
každý den. Aktuální info si najděte na: 

 surfwave.cz/vlna-pod-zamkem

WAKEBOARDING A VODNÍ LYŽE
Milujete snowboarding a lyžování? Pojďte si 
v létě vyzkoušet, jak vám to půjde na vodě. 
Princip wakeboardingu je stejný, akorát se 
jezdí po vodě. Jízdu za člunem si můžete 
vyzkoušet na nádrži Matylda kousek od 
Mostu. Zabavíte se tu i v roli pouhého diváka. 
Nádrž díky své příjemné teplotě nabízí skvělé 
podmínky pro koupání a kolem celé vodní 
plochy vede stezka pro bruslaře a cyklisty. 

 facebook.com/WakeMatylda

Pokud se chcete opravdu pořádně vyřádit 
a jezdit na překážkách jako v zimě ve 
snowparku, zkuste jízdu na vleku. Super 
podmínky nabízí kemp Merkur na Moravě, 
kde jsou k dispozici dva vleky, a můžete využít 
i služeb zkušených instruktorů. Otevřeno je až 
do konce října a ceny začínají na 290 Kč. 

 wakemerkur.cz

WINDSURFING
I když je to krásný sport, málokdo si pořídí 
rovnou vlastní výbavu. Pokud si chcete osahat, 
jaké to je, zajeďte třeba na Lipno v Černé 
v Pošumaví

 lipno-windsurfing.cz. 

Jako tip na dovolenou doporučujeme český 
kemp X-Centrum na břehu italského jezera 
Lago di Garda. Lokalita je rájem pro každého, 
koho mimo surfování zajímají horská i silniční 
kola, canyoning, paddleboarding nebo lezení 
po skalách a ferratách. Na všechny aktivity 
vám tu zapůjčí kompletní vybavení. 

 X-centrum.com 
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Shazam
Už jste určitě někdy slyšeli písničku, která 
se vám líbila, ale netušili jste, jak se jmenuje 
či kdo ji hraje. Shazam poznává písničky 
během pár sekund a rovnou vám nabídne 
i možnost, kde si je koupit, jejich texty 
a přímý streaming. Navíc uchovává všechna 
vaše hledání v historii, takže se k písničkám 
můžete kdykoliv vrátit.

  (zdarma)

HUAWEI P10

    Celokovový smartphone s OS Android 7.0
   5,1" displej s Full HD rozlišením
   Zadní duální fotoaparát s certifikací Leica
   Osmijádrový procesor Kirin 960
   3 200mAh baterie s rychlým nabíjením
   Vestavěná čtečka otisků prstů

Nabídka telefonu platí do 31. 7. 2017 pro řádně a včas platící stávající zákazníky T-Mobile, kteří jsou s námi déle než 6 měsíců, 
a to při uzavření či prodloužení smlouvy s mobilním tarifem Mobil M na/o 2 roky. Více informací na www.t-mobile.cz

199 Kč
TEĎ A PAK 600 Kč/23 měs.

13 999 Kč  15 999 Kč

POJIŠTĚNÍ ZA 199 Kč/měs.
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Qello Concerts
Pokud se letos nedostanete na žádný 
festival, můžete si koncerty užít i ve vašem 
telefonu. Předplatitelům umožňuje Qello 
Concerts streamovat množství záznamů 
koncertů a hudebních dokumentů. 
Zdarma si můžete pustit několik písní 
z vybraného koncertu nebo části videí. Ty 
pravé „živákové“ hody na vás však čekají 
za 7,99 dolaru (cca 190 Kč) měsíčně, 
které vám otevřou celou knihovnu 
koncertů a hudebních filmů všech období 
a hudebních stylů.

  (zdarma)

99 Kč
TEĎ A PAK 300 Kč/23 měs.

6 999 Kč  8 999 Kč

POJIŠTĚNÍ ZA 149 Kč/měs.

   Atraktivní smartphone s OS Android 7.0
   5,2" displej s Full HD rozlišením
   12Mpx fotoaparát s rychlým autofokusem
   Výkonný osmijádrový procesor
   Vysokokapacitní baterie s rychlým 

nabíjením
   Vestavěná čtečka otisků prstů

HUAWEI P10 LITE
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S L U C H O V O D

Text: Veronika Kratochvílová

Časy, kdy jsme na festivalech pobíhali s papírovými programy rozmočenými od piva 
a kroužkovali si, který koncert rozhodně nesmíme minout, jsou definitivně v trapu. Téměř žádný 

hudební festival se dnes totiž neobejde bez vlastní mobilní aplikace, která nám pohodlně 
vysvětlí, co, jak, v kolik a kde, s možností chatovat si s dalšími účastníky, kamarády i organizátory. 

Vybrali jsme pro vás festivaly, jejichž appky letos rozhodně oceníte. 
Všechny najdete zdarma pod názvy festivalů jak na Google Play, tak App Storu. 

FESTIVALOVÉ 
APPKY

ROCK FOR PEOPLE 
4.–6. července
Oblíbený multižánrový fesťák, který letos 
ohlásil jména jako Evanescence, Foster 
the People, The Bloody Beetrotr LIFE nebo 
Moose Blood, operuje velice svižnou aplikací. 
Interprety si zde opět můžete šikovně roztřídit 
dle oblíbených, pustit si je na YouTube 
a následně jim jít po krku. Nevýhodou je 
množství reklam a log, které vám zahltí displej, 
pokaždé, když aplikaci spustíte. Přesto se díky 
ní zorientujete v čase a prostoru velice snadno. 

POHODA
6.–8. července
Kdo letos bude chybět na Pohodě, jako 
by nebyl. Jednadvacátý ročník festivalu 
v Trenčíně bude rozhodně stát za výlet přes 
hranici k našim slovenským sousedům. 
Hvězdná jména jako Birdy, Jake Bugg, Slaves, 
Mark Lanegan a další si můžete dopředu 
naposlouchat ve stylové aplikaci a následně 
si vytvořit vlastní program a sdílet jej na 
Facebooku. Skvělou funkcí je také lokalizace 
vašich kamarádů na mapě. 

BEZ 
KTERÝCH 

SE 
NEOBEJDETE
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Rock for People

Look For

Rock for People

Grape

Mighty Sounds

Sazava Fest

Hip Hop Kemp

Pohoda

COLOURS OF OSTRAVA 
19.–22. července
Jeden z nejprogresivnějších českých festivalů 
připravil ve spolupráci se společností Merca 
Mobile aplikaci přátelskou pro iPhony 
i Androidy. Vzhledem k tomu, že je dopředu 
chytře propojená se serverem Spotify, můžete 
si vystupující interprety naposlouchat dopředu 
a pak si s nimi během koncertu hlasitě odeřvat 
všechny refrény. Jednotlivé umělce lze označit 
jako oblíbené, a tak si z programu přirozeně 
vyberete ty, kteří vám nesmí uniknout. 
Všechny blondýny jistě ocení jednoduchou 
navigaci a mapu, která jim pomůže zorientovat 
se v areálu. 

MIGHTY SOUNDS 
14.–16. července
Pokud ujíždíte na ska, punku, reggae nebo 
hardcore, rozhodně ani letos nesmíte 
chybět v Čápově dvoře u Tábora, kde pro 
vás otevře své brány stylový Mighty Sounds. 
Aplikace vyvinutá společností Ackee je 
jednou z nejpraktičtějších ze všech. Rychlost, 
přehledný design i možnost filtrovat umělce 
podle jména i žánru vám bude pomocníkem 
i v momentě, kdy pivo na sluníčku udělá 
své. Snad jen v momentě, kdy se budete 
potřebovat zorientovat v prostoru, může být 
na škodu, že mapa v aplikaci funguje pouze 
jako obrázek. Pak začněte volat o pomoc nebo 
si zachatujte s dalšími uživateli a nechte si 
poradit, kudy se z pangejtu dostanete k hlavní 
stejdži. 
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S L U C H O V O D

APLIKACE, KTERÁ JE TAK „HLOUPÁ“, ŽE JI MUSÍTE MÍT
Aplikace LookFor vypadá na první pohled až hloupě. Že se jedná o „nejhloupější aplikaci na 
světě“, o ní dokonce tvrdí sami vývojáři. Jenže ty nejjednodušší nápady často bývají ty nejlepší. 
Pokud jste tedy měli někdy problém najít zbytek party, když jste byli na hudebním festivalu, 
koncertě nebo prostě místě, kde byla hromada dalších lidí, LookFor je přesně pro vás. Jak 
to funguje? Místo toho, abyste na sebe křičeli a mávali, prostě se s kamarády domluvíte na 
jedné barvě, kterou budete svítit již z dálky. K dispozici je oranžová, modrá, zelená, červená, 
žlutá nebo fialová. Vy si jednu vyberete a telefon dáte nad hlavu. Již z dálky bude vidět, že 
támhle bliká telefon barvou, kterou vaši přátelé hledají. A jestli tohle přehlédnou, měli by zvážit 
návštěvu lékaře.

HIP-HOP KEMP
17.–19. srpna
Díky appce, kterou pro tenhle obří hip-
hopový mejdan vyvinula služba s názvem 
ADAM, si můžete domluvit spolujízdu, 
nocleh, nebo si třeba nechat přinést drink 
až pod nos. Seznam interpretů spolu 
s dalšími akcemi vám pomůže vyfiltrovat 
chumel zábavy do nějakého smysluplného 
harmonogramu, a vy si tak nemusíte vyčítat, 
že jste viděli všechno a nic.

GRAPE FESTIVAL
11.–12. srpna
A znovu na Slovensko. Osmý ročník festivalu 
v Piešťanech je zaměřený na indie-pop/
rockovou scénu a přináší tolik inspirace 
a nových jmen, že z nich budete čerpat celý 
rok. Kromě mladých kapel se tu objeví třeba 
Metronomy, Cigarettes After Sex, Two Door 
Cinema Club, Tom Odell a další jména, která 
rezonují v žebříčcích světových hitparád. Appka 
bude přístupná až v posledních týdnech před 
festivalem, a tak se zatím necháme překvapit, 
co nového pro nás připravili.

SÁZAVAFEST 
3.–5. srpna
Sedmnáctý ročník festivalu, který už po 
páté oživí nádherný lesopark ve Světlé nad 
Sázavou, dává svým návštěvníkům k dispozici 
propracovanou appku plnou QR kódů, 
jízdních řádů, map a mapiček, možností 
ubytování a podobně. Ačkoliv je zde šikovných 
funkcí celá řada, čas od času jdou na úkor 
přehlednosti a rychlosti. Ale i to se může stát.
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KRMENÍ  PRO 
VÁŠ MOBIL

Datové hody 
začínají
Výživné datové balíčky 
pro vaše mazlíčky

400 MB ZA 

99 Kč/měs.

Teď už nemusíte hledat Wi-Fi, abyste si dosyta 
vychutnali internet. S novými datovými balíčky 
můžete mít třeba 400 MB dat za 99 Kč měsíčně. 
Získáte je zasláním SMS ve tvaru IMESIC400 
A na 4603 nebo na t-mobile.cz/balicky.
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Nabídka telefonu platí do 31. 7. 2017 pro řádně a včas platící stávající zákazníky T-Mobile, kteří jsou s námi déle než 6 měsíců, a to při uzavření či prodloužení smlouvy 
s mobilním tarifem Mobil M na/o 2 roky. Více informací na www.t-mobile.cz

  Nejvýkonnější telefon s 4palcovým Retina displejem    Procesor A9 s integrovaným M9 pohybovým koprocesorem
  12MPx fotoaparát s automatickým zaostřováním a True Tone bleskem    Nahrávání zpomaleného videa či videa v 4K rozlišení

  Čtečka otisků prstů Touch ID    Podpora mobilního internetu v síti LTE s rychlostí stahování do 150 Mb/s
  Podpora nejnovější verze operačního systému iOS 10    Varianty velikostí pamětí a vybraných barev (zlatá, šedá, růžově zlatá)

iPhone SE 16 GB
179 Kč TEĎ 
A PAK 340 Kč/23 měs.
7 999 Kč  
Pojištění za 149 Kč

iPhone SE 32 GB
189 Kč TEĎ 
A PAK 370 Kč/23 měs.
8 699 Kč  
Pojištění za 149 Kč

iPhone SE 128 GB
229 Kč TEĎ 
A PAK 490 Kč/23 měs.
11 499 Kč  
Pojištění za 199 Kč



KONTAKTUJTE NÁS,
JSME TU PRO VÁS

web a eShop 
t-mobile.cz
samoobsluha 
t-mobile.cz/mtm

800 73 73 73

facebook.com/
TMobileCZ 

@TMobile_CZE

Sledujte nás na Instagramu 
@tmobile_cze! 
#lovemagenta #magentapower 
#hezciinternet #bemagentacz

Stáhněte si aplikaci
Můj T-Mobile
zde tmo.cz/mtm

ZASKOČTE NA PRODEJNU
Nejbližší prodejnu najdete na t-mobile.cz/prodejny

Kompletní ceník s aktuálními cenami produktů a služeb společnosti T-Mobile Czech Republic a.s. stejně jako jejich kompletní popis a podmínky 
jednotlivých produktů a služeb jsou k dispozici na t-mobile.cz či v kterékoli značkové či partnerské prodejně uvedené výše.

¡ značková prodejna ¡ partnerská prodejna

¡  Benešov Tyršova 2088 ¡  Beroun Palackého 92/3 ¡  Blansko Svitavská 2383/1b ¡  Bohumín T. G. Masaryka 941 ¡  Boskovice nám. Dr. Snětiny 2 
¡  Brandýs nad Labem Masarykovo nám. 96 ¡  Brno Galerie Vaňkovka, Ve Vaňkovce 1 ¡  nám. Svobody 18 ¡  Olympia Brno, U dálnice 777 
¡  NC Královo Pole, Cimburkova 593/4 ¡  OC Campus, Netroufalky 770 ¡  Brno - Ivanovice OC GLOBUS, Hradecká 40 ¡  Bruntál nám. Míru 65 
¡  Bře c l a v 17. l is topadu 28 ¡  B y s tř i c e p o d H os t ý n e m 6 . k vě tna 1/74 ¡  Čá s l a v K l imenta Čermáka 111/11 ¡  Česká Lí pa J indř icha z Lipé 120 
¡  Česká Třebová Hýblova 74 ¡  České Budějovice IGY Centrum, Pražská tř. 1247/24 ¡  Český Těšín Odboje 122/11 ¡  Děčín Prokopa Holého 8/808 
¡ Domažlice Husova 40 ¡ Dvůr Králové nad Labem nám. T. G. M. 86 ¡ Frýdek-Místek OC Frýda, Na Příkopě 3727 ¡ Havířov Hlavní tř. 65 ¡ Havlíčkův Brod Žižkova 149 
¡  Hlinsko Komenského 423 ¡  Hlučín Mírové nám. 3 ¡  Hodonín Národní tř. 267/16 ¡  Hradec Králové OC Futurum, Brněnská 1825/23a 
¡  S . K . Neumanna 455 ¡  H r a n i c e  Masar ykovo nám. 6 ¡  C h e b  Svobody 74/30 ¡  C h o m u t o v  Palackého 4503 ¡  C h r u d i m  For tenská 137 
¡ Ivančice Palackého nám. 14/31 ¡ Jablonec nad Nisou Komenského 14 ¡ Jaroměř OC Tesco, Husova 69 ¡ Jeseník Zámecké nám. 921/5 ¡ Jičín Husova 76 
¡  Jihlava OC City Park Jihlava, Hradební 1 ¡  Jindřichův Hradec Masarykovo nám. 2 ¡  Kadaň Jana Švermy 9 ¡  Karlov y Vary T. G. Masaryka 37 
¡ Karviná OC Karviná, Nádražní 1939/4a ¡ Kladno T. G. Masaryka 1501 ¡ Klatovy Pražská 187 ¡ Kolín OC Futurum, Rorejcova 906 ¡ Kopřivnice Štefánikova 58 / 31  
¡ Kralupy nad Vltavou Jungmannova 89/6 ¡ Krnov Albrechtická 25 ¡ Kroměříž Riegrovo nám. 194 ¡ Kutná Hora Šultysova 167 ¡ Kyjov Masarykovo nám. 3 
¡ Lanškroun nám. J.  M.  Marků 95/I ¡ Liberec OC Nisa, České mládeže 456 ¡ Forum Liberec, Soukenné nám. 669/2a ¡ Litoměřice Okružní 295 ¡ Litomyšl Smetanovo nám. 93 
¡ Louny Komenského nám. 2540 ¡ Mariánské Lázně Chebská 257/1 ¡ Mělník Jaroslava Seifer ta 147 ¡ Mladá Boleslav OC Olympia, Jičínská 1350/III 
¡  tř. Václava Klementa 1459 ¡  Mohelnice Nádražní 2/5 ¡  Moravská Třebová nám. T. G. Masaryka 62/9 ¡  Most OC Central Most, Radniční 3400 
¡ Náchod Palackého 71 ¡ Nová Paka Komenského 317 ¡ Nové Město na Moravě Vratislavovo nám. 98 ¡ Nový Bor Liberecká 67 ¡ Nový Jičín Gen. Hlaďo 756/20 
¡ Nymburk Kolínská 295 ¡ Olomouc Galerie Šantovka, Polská 1201/1 ¡ OC Haná, Kafkova 8 ¡ Opava Horní nám. 34 ¡ Orlová Albert Hypermarket, Masarykova tř. 1333 
¡ Ostrava Avion Shopping Park, Rudná 114 ¡ OC Forum Nová Karolina, Jantarová 3344/4 ¡ OC Futurum, Novinářská 6A ¡ Ostrov OD Mírové náměstí, Brigádnická 709 
¡ Pa r d u b i c e Palác Pardubice, Masar ykovo nám. 2799 ¡  Pe l hř i m ov Dr. Tyrše 51 ¡  Píse k Velké nám. 7/12 ¡  P l z eň NC Borská pole, U let iš tě 2 
¡ OC Olympia, Písecká 972/1 ¡  OC Plaza, Radč ická 2 ¡  Po děb ra d y Palackého 194 ¡  Po l ička Masar ykova 189 ¡  Pra c hat i c e Kostelní nám. 15 
¡  Praha 1 Národní tř. 35 ¡  NC Palladium, nám. Republiky 1 ¡  Praha 3 Atrium Flora, Vinohradská 149 ¡  Praha 4 Arkády Pankrác, Na Pankráci 86 
¡ Centrum Chodov, Roztylská 2321/19 ¡ Tomíčkova 2144 ¡ Praha 4 – Braník Novodvorská Plaza, Novodvorská 136 ¡ Praha 5 KOC Nový Smíchov, Plzeňská 8 
¡  Metropole Zličín, Řevnická 121/1 ¡  Praha 6 Vítězné nám. 11 ¡  Praha 7 Dukelských hrdinů 29 ¡  Praha 9 Centrum Černý Most, Chlumecká 765/6 
¡ OC Letňany, Veselská 663 ¡ Praha 9 – Vysočany Freyova 945/35 ¡ Praha 10 NC EDEN, U Slavie 1527 ¡ Praha 10 – Štěrboholy Europark Štěrboholy, 
Nákupní 389/3 ¡  Prostějov nám. T. G. Masaryka 26 ¡  Přerov Žerotínovo nám. 3 ¡  Přeštice Masarykovo nám. 311 ¡  Příbram Václavské nám. 144 
¡  Rakovník Trojanova 2106 ¡  Rokycany Masarykovo nám. 3 ¡  Roudnice nad Labem Špindlerova tř. 2472 ¡  Rožnov pod Radhoštěm Nádražní 187 
¡  Rychnov nad Kněžnou Staré nám. 51 ¡  Říčany Hypermarket TESCO, Černokostelecká 2270/22 ¡  Sedlčany Centrum Kik, Sedlecká 1177 
¡  Semily Riegrovo nám. 59 ¡  Sokolov Borovského 377 ¡  Strakonice Lidická 205 ¡  Svitav y Purkyňova č.p.203/57 ¡  Šternberk ČSA 22 
¡ Šumperk Gen. Svobody 244/9 ¡ Tábor tř. 9. května 11 ¡ Tachov OC Kaskády, Zámecká 2111 ¡ Teplice Olympia Centrum, Srbická 464 ¡ Trutnov Horská 6 
¡ Třebíč Karlovo nám. 62/51 ¡  Třinec Lidická 1269 ¡  Turnov Hluboká 144 ¡  Uherské Hradiště Protzkarova 1220 ¡  Uhersk ý Brod Vlčnovská 2344 
¡  Uničov Střední 1445 ¡  Ústí nad Labem OC Forum, Bílinská 3490/6 ¡  Ústí nad Orlicí 17. listopadu 77 ¡  Valašské Klobouky Masarykovo nám. 187 
¡ Valašské Meziříčí Náměstí 88/21 ¡ Velké Meziříčí Náměstí 13/15 ¡ Vlašim Jana Masaryka 399 ¡ Vrchlabí Krkonošská 151 ¡ Vsetín Dolní nám. 347 
¡  V y s o k é  M ý t o  n á m . P ře my s l a O t a k a r a I I .  20 5 ¡  V y š k o v  J a n a Š o u p a l a 491/1 ¡  Z á bře h  n á m . O s v o b oz e ní  25 0/16 ¡  Z l í n  R a š í n o v a 70 
¡ Zlín-Malenovice OC Centro Zlín, tř. 3. května 1170 ¡ Znojmo Horní nám. 8 ¡ Žamberk Kostelní 913 ¡ Žatec nám. Svobody 161 ¡ Žďár nad Sázavou Nádražní 432

KOMPLETNÍ NABÍDKA
TARIFŮ A TELEFONŮ
Naši nabídku tarifů a všech telefonů či tabletů máte kdykoli
po ruce. Stačí do prohlížeče ve vašem mobilu naťukat
t-mobile.cz



Nabídka telefonu platí do 31. 7. 2017 pro řádně a včas platící stávající zákazníky T-Mobile, kteří jsou s námi déle než 6 měsíců, 
a to při uzavření či prodloužení smlouvy s mobilním tarifem Mobil M na/o 2 roky. Více informací na www.t-mobile.cz

926 001   7/2017

   Elegantní smartphone s OS Android 7.0
   5,2" displej s Full HD rozlišením
   12Mpx zadní fotoaparát s bleskem
   Osmijádrový procesor Kirin 655
   Výkonná baterie s kapacitou 3 000 mAh
   Vestavěná čtečka otisků prstů

169 Kč
TEĎ A PAK 210 Kč/23 měs.

4 999 Kč  6 999 Kč

POJIŠTĚNÍ ZA 99 Kč/měs.


